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1 BBEJJEHUE

BaxkHylo 4acTh TEOpPEeTHUECKOH M MpO(ecCHOHATIBHOW MPaKTHYECKOH
MOATOTOBKU OOYYArOIIUXCSI COCTABIISIIOT MIPAKTUYECKUE 3aHSTHSL.

CoctaB M coaep)kaHHE TNPAKTUUECKUX 3aHATUH HaNpaBICHb Ha
peanuzamuio dexepanrbHOr0 rocyJapcTBEHHOTO 00pPa30BaTEIbHOTO CTaHAAPTA
cpeaHero npodeccnoHalILHOT0 00pa3oBaHUs.

Benymeli nuaakTU4eCKON LENbI0 MPAKTUYECKUX 3aHATUH SBISAETCS
(dopmMupoBarre TPOPECCHOHANBHBIX TPAKTHYECKUX YMEHHH (yMeHHHI
BBINIOJHATh ~ ONpPEICICHHBIC  JICHCTBHUS, OINECpalud, HEOOXOAUMBIE B
mocjenyomeM B - NMPO(eCcCHOHANBHOH  JAEATENFHOCTH) WIH — yYeOHBIX
NpaKTHIECKUX YMEHHH peIlaTh 3afadd 110 MaTeMaThke, HEOOXOAMMBIX B
Hocyiefyronied yaeOHo! AesITeIbHOCTH.

B coorBerctBuM ¢ paboueil mporpamMMol y4eOHOH AMCIMIUINHEI
«MaTteMaTuKay MpeayCMOTPEHO MIPOBEACHUE TPAKTUYECKUX 3aHATUH.

B pesynbraTe UX BBINOJIHEHUS, 00YYaIOMINIICS JOJDKEH:

ymembp:

-aHAJTU3UPOBATh CIIOXKHBIE (DYHKIIMH U CTPOUTD MX FpapHKH;

- BBITIOJIHATH JEWCTBHS HaJl KOMIIEKCHBIMH YHCIIAMH;

- BBIYHCIIATH 3HAUCHUS TEOMETPHIECCKUX BEIHIHH;

- TPOM3BOJUTH ONEPALUH HaJl MATPUIIAMH U OTIPEICITUTEISAMHY;

- pemaTh 337a4X Ha BHIYMCICHHE BEPOSITHOCTH C MCIIOJIb30BAHUEM
3JIEMEHTOB KOMOWHATOPHKH;

- penIaTth MPUKIAAHbIC 33/1a41 C UCIOJIb30BaHUEM IIEMEHTOB
I hepeHIaTbLHOTO U HHTETPATBHOTO UCUNCIICHHUIA;

- pemaTh CUCTEMBI JIMHEHHBIX YPaBHEHUH pa3IMYHBIMH METOIaMH;

CopneprkaHue TPaKTHYECKHX U J1a0OpaTOpPHBIX 3aHATUH OPHEHTUPOBAHO Ha
MOJTOTOBKY ~ OOyd4alolMXcs K OCBOGHHIO  MPO(ECCHOHAIBHOIO — MOJIYJIs
MPOTPaMMBI  TIOJITOTOBKH CTICIHAIMCTOB CPEIHEr0 3BEHA IO CIEHHAIBHOCTH |
OBJIAZICHUIO HPOPECCUOHAIbHBIMU KOMNEMEHYUAMU:

IIK 1.1. OcymecTBasATH TEXHOJIOTHYECKHUE onepauuu
TI0 TIPOU3BO/ICTBY YE€PHBIX METAIIJIOB.

[IK 1.2. cnonp30BaTh  CHCTEMBI  aBTOMAaTHYECKOTO  yNPaBIIECHUS
TEXHOJIOTHUECKUM MPOLECCOM.

[IK 1.3. OkciuryatupoBaTh  TEXHOJOIMYECKOE U IOABEMHO-
TpaHCHOPTHOE 00OpyHoBaHME, OOECIeUYNBaONmee IPOLECC IPOU3BOICTBA
YepHBIX METAJUIOB.



TIK 3.2. YuacTtBOBaTe B OO€ECIIEYEHHMH M OIEHKE HSKOHOMHYECKON
3¢ (heKTHBHOCTH.

IIK 3.3. Odopmmsars pe3yIBTATHI AKCIEPUMEHTAIBHOM u
HCCIICIOBATEIBCKOM AESTEILHOCTH.

A Taxoke GOPMHUPOBAHUIO 0OMUX KOMNEmMeHUUIL:

OK 2. OpraHu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JIESITEILHOCTb, BBHIOUPATH
TUIIOBBIE METOJIBl M CIOCOOBI BBINOJHEHHS NPO(ECCHOHATBHBIX 3ajad,
OLIeHHMBATh UX 3P (PEKTUBHOCTH U KAYECTBO.

OK 4. OcymecTBiaiTe ITOHCK W HCIHOJNb30BaHUE HHpOpMaLUH,
HeoOxonuMoi Uit 3((GEKTUBHOTO BBHINOJHEHUS Npo(ecCHOHANBHBIX 3ajad,
npo(eCcCHOHANBHOTO U IMYHOCTHOTO Pa3BUTHSL.

BrimonHenne 0o0ydaromUMUCS MPAaKTHYECKHX — paboOT Mo ydeOHOH
JUcHUIUIMHE «MaTeMaTHKa» HallpaBIeHoO Ha:

- 0000mIeHNe, cCUCTEMaTH3alnIo0, YIIyOJIeHHE, 3aKpeIICHHE, pa3BUTHE
U JIeTaau3alHIo0 MONyYEHHBIX TEOPETUYECKUX 3HAHUN IO KOHKPETHBIM TeMaM
y4eOHOU TUCITUIINHBL,

- (QopmupoBaHue yMEHHII TNPUMEHATH [OJY4YECHHbIE 3HAHHS Ha
[IPAKTUKE, PpEalu3alUI0 EIUHCTBA WHTCIICKTYaJlbHOM M IPaKTHUYECKOH
JIeSTENBHOCTY;

- pa3BUTHE HWHTEIUICKTYaJbHBIX YMEHHH Yy OyIyLIUX CIIEIHAJINCTOB:
AHAJIMTUYECKUX, IPOEKTUPOBOYHBIX, KOHCTPYKTUBHBIX U JP.;

- BBIPAOOTKY IPH PEIICHWH IOCTABJIEHHBIX 33/1a4 NMPOQeCcCHOHATBHO
3HAYMMBIX KadecTB, TaKUX KaK CaMOCTOSITEIbHOCTb, OTBETCTBEHHOCTb,
TOYHOCTh, TBOPYECKAsI HHUI[UATHBA.

IIpakTuueckue 3aHATHS MPOBOAATCS MOCIE COOTBETCTBYIOLICH TEMBI,
KOTOpasi 00eCTICYNBAET HAIIYNE 3HAHNH, HEOOXOIMMBIX JULSl €€ BBITOJIHEHHS.






2 METOAJUYECKHUE YKA3AHUA

Paznen 1 KommiekcHble Ynciia

IpakTuyeckas padora Ne 1

Auredpanyeckasi popma KoMILIeKCHbIX uncel. [elicTBust Hax
KOMILIEKCHBIMH YHCJIaMU B ajredpandeckoii popme.

Henp paGorbi: HayuuThCcs BBINOIHATH AEUCTBHUS HaA KOMIUIEKCHBIMU
YHCJIaMU, 3alIUCAaHHBIMU B areOpandeckoit popme.

Boinosinus padoty, Bul Oyaere:

YMETh:

- 3aIUChIBaTh KOMIUIEKCHBIE YHCIIa B airedpanyeckoil hopme;

- BBIIONHATH  [JCWCTBUS  HaA  KOMIUIGKCHBIMH  YHCIAMH B
anrebpandeckoii popme.

MartepuanbHoe o0ecmedyeHHe: WHAWBHIYalbHBIC 3alaHUs, KOHCICKTHI
JICKITUH.

3apanne:
1. Jlauel KoMIUIeKCHBIE yncia: Z;=(-3;-5), 2,=(-7,2;7,2), 25=(2;6).

3ammcaTh 3TH YMcia B anredpandeckoit Gpopme.

2. Beramcnurs:

1) zitzy
2)  zp-13
3) z./z3
4)  7,*1z3
5) z;°.

3. Bruruucnurs:
1-3i 1+4i .,
i
i—-2 1+3i

IMopsok BBINOIHEHHS PA0OTHI:



1. 3amumuTe KOMIUICKCHBIE UHCIa B aireOpamdeckoi ¢opme
z=a+bi

2. BemonmHuTe JeiicTBUA  HaJ ~ KOMIUIEKCHBIMH — 4YHCJIaMU B
anreOpandeckoit  Qgopme, wucmonb3dys  dopmynsz; + z, = (a; + ay) +
(by + by)i;

21 —z; = (a; — az) + (by — by)i;
7y " 23 = (10 — b1by) + (a1b; + a,b,)i;

z1 _ ajaz+biby azbi—apb, .

2z a%+b? aZ+b?

Xon padoThl:
1. Jausl komiuiekcHbie uucia: z;= (7;1), z,=(-1,5;1,5), z5=(4;-3).
3anmcath 3TH 9HCIa B alredpanveckoit popme.

Pemenue:

T.k. anredpanyeckas popMa KOMIUIEKCHOTO YUCIia UMEET BUA: Z = a + bi, To
yrcna B anredpandeckoil popme OymyT 3ancaHbl B BUIC:

2z, =7+1; 2z, = —1,5+ 1,5(; z; = 4 — 3i.

2. Bprumcnurs:

z1+2,=(7-15+ 1+ 15)i =55+ 2,5i;

z,—23 =(—1,5—-4)+ (1,5 + 3)i = =5,5 + 4,5i;
z1 T+ (7+0)(4+30)  28+4i+21i+3i2  28+25i-3  25+25i ..
a_ 2 _ e of - =B o4
z3  4-30  (4—30)(4+30) 16-9i 16+9 25
Z,+z3 = (—1,5+1,5i)(4 — 3i) = =6 + 4,5 + 6i — 4,5i> = —6 + 10,5 +
4,5 =-1,5+ 10,5i;
22 =T+ =(T+DD?T+D)=@A9+14i+*)*(T +1) =
(48 + 140)%(7 + i) = (2304 + 1344i + 196i%)(7 + i) = (2304 + 1344i —
1967+i=2108+1344i7+i=13412+11516/,

1430 | 4-5i .g
-3 1+43i

3. Bruruumcaurs:

Pemenue:



1+3i

DA 8= 21— 2,7
i—-3 1+3i
1) 143 _ (1430)(=i-3) _ —i-3-3i®-9i _ -10i _
i-3  (i-3)(=i-3)  —i249 10
o N i miaqmiZ 1 ao
2) 4 51: — (4 51:)(1 311) — 4-12i 511-2}-151 _ —11-17i — _1’1 _ 1‘71.
1+3i (1+3i)(1-30) 1-9i 10
3) *=(0)*=(-D*=1
4) —i—-11-17i—-1=-21-27i

®opma npeacTaBiIeHHs pe3yJbTaTa: BBINOJHEHHAs paboTa

Kpurepuu ouenku:

Kaxxgoe npaBriibHO BBHITIOTHEHHOE ACHCTBHUE -1 Gamt

IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB)

KauecTtBeHnnas OLCHKA NMHANBUAYAJIbHBIX
06p8.30BaTeJ'IBHBIX ,I[OCTI/I)K@HI/Iﬁ

0ast (0TMETKa) BepOabHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIHHO
menee 70 2 HE YIOBJIETBOPUTEILHO

Paszgen 1 KommiekcHbIe YucIa

IIpakTuuyeckas padora Ne2

JeiicTBUSI HA KOMILIEKCHBIMM YHCJIAMHM B TPUTOHOMETPUYECKO
¢opme. [lepexon 3 ogHoI (GOpMBbI KOMILIEKCHBIX YHCeJ K APYroi.
Hean: Hayuutscs 3aIKMCHIBAThH KOMIIJIEKCHBIE 4uciia B
TPUTOHOMETpPUUECKON (opMe, BBIIONHATH ACHCTBUS HaJ KOMIUICKCHBIMHU
YHCIIAMH B TPUTOHOMETPHUECKOH (hopme.
Boinonnus padory, Bel Oynere:
YMETB!
- 3aIUCHIBaTh KOMIUIEKCHBIE YHCIIa B TPHTOHOMETPUYIECKOH (opme;
- BBITTOJIHATH JEHCTBHS B TPUTOHOMETpUYECKOH (opme;
- IEPEXOUTh U3 TPUTOHOMETPHUUECKON (DOPMBI B alTeOpanIeCKYIO.
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MarepuajibHoe ofecnevyenne: UHIMBUAYaIbHbIC 3aJaHUsI, KOHCIICKThI
JICKITHH.
3aganne:
1. JlaHbl KOMILIEKCHBIE uncia: z,=(-3;-5), 2,=(-7,2;7,2), 23=(2;6).
3anmcath 3TH YHCIIa B TPUTOHOMETPHUECKON (hopMe.

2.Beraucnure:
1) z, * z3;
V4
2) =2,
).
3) z7;
4) V7,
3. BeimonmHuTe ASHCTBYS 1 3aIUIINTE PE3YNIbTAaT B anredpandeckoit popme:
5 | . . 57\\2 24(cos75%+isin 75%)
a) (3-(cos—+ isin— 0) ————————— .
) B ( 4 4 ) ) 3(cos 30%+isin 300)
KpaTkue Teopernyeckue cBeJeHHA:

Tpuronomerpuyeckoii  (GopMOl  KOMIUIEKCHBIX 4YHCEN Ha3bIBACTCS
3aIMCh UX B BUJE:

z =1"(cosp + ising).

[Ipn BbIMOJHEHWHM JAEUCTBUH Hal KOMIUIEKCHBIMU 4YHCIIaMH B
TPUTOHOMETPUIECKOH (POpME UCTIONIB3YIOTCS CIIeAyoHe HOPMYJIbL:

2z =n “12(cos(@y + @2) + isin(@y + ¢2))
== (cos(@, — @3) +isin(p; — @3))
Z; T
z" = r"*(cosng + isin ne)

Jitst u3BIICUEHHS KOPHS N-# CTEIICHH M3 KOMILUICKCHOTO YHCIIa B
TPUTOHOMETpHUUECKOH hopme

z=r-(Ccos @+ising) ucnosap3yercs Gpopmya :

k

+2mk .. +2 n v
wy, = \r- (cosz + isin% - ), tae I - apudmMeTryecKkuii KOpeHsb,

k=0, 1,2, ..., n-1.

10



Anroput™m mepexosa ot anredpandeckoil (opMBI K TPUTOHOMETPHUIECKOM:
[TycTs KOMITIEKCHOE YHCIIO 3aJaHO0 B anredpandeckoit popme z = a + bi.
1) Moayms r =|z| omHO3HAYHO OTpeAENAeTCs Mo popMmyne T =

va? + b2.
a . b
2) AprymeHT @ onpenensercs us popmyn COS¢ =—, SIN@g =—.
r r
3HayeHNs apryMeHTa KOMIDIEKCHOTO YHCJIa MOYKHO HAaXOIHTh U TaK:

e Onpenenuts , B KaKoil YeTBEPTH HAXOIUTCS TOUKa (MCIIOIB30BAThH
TeOMETPUYECKYI0 HHTEPIPETALMIO uncia) Z = a + bi

b
e PemmuB ypaBHeHHE tg@ = —» TOJyqaeM, 9To
b .
argz = ¢ = arctg— A BHYTPECHHUX TOUCK 1 u 4 geTBepTeH,
b
argz = ¢ = arctg —+m Ui BHYTPEHHHX TOYCK 2 4eTBepTH,

b
argz = ¢ =arctg— —m s BHYTPEHHUX TOUCK 3 yeTBepTH.

Ecnu Touka z neXUT Ha AEUCTBUTEIBHON MIIM MHUMOM OCH, TO arg Z MO>KHO
HAWTH HETIOCPEICTBCHHO.

3) Haiins Momysb ¥ apryMeHT KOMIUIEKCHOT'O YHCIIa, €F0 MOYKHO 3aIicaTh
B TPUTOHOMETPHUYECKOH WM NOKazaTeIbHOU popme z = r(cose + i sing)
un z = re'?.

HOpﬂI[OK BbBITNIOJTHCHUSA paﬁOTBI:

1. 3Banmmure 3ananHbIe yycia B TPUTOHOMETpHUEcKoi Qopme,
UCTIONIB3YS alITOPUTM TIE€pexo/ia K TPUTOHOMETPHYECKOH opme.

2. BhIMONHHTE 3aaHHBIE AEHCTBHSA.
Xoa padoTsI:
Janer kommuiekcHsle uncia: z;=(7;1), z,=(-1,5;1,5), zz=(4;-3).
1. 3amucath 9ncna z;, Z; M Z3 B TPUTOHOMETPUYECKOH (hopMe.
Pemenune:
1) z=7+1i
|z;] = V49 + 1 = V/50 = 5v2,

Yucao HaXOJUTCA B HCpBOﬁ YCTBEPTH, 3HAYUT
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Q= arctg% = arctg0,1429.
7, =7 + i = 5v2(cos 8°8’ + isin8°8").
2) z,=-15+15i
|2,] = \/(=1,5)% + 1,52 = /2,25 + 2,25 = \/4,5=2,1

. b
Uucno HaxoguTCs BO BTOPOM YETBEPTH, 3HAUUT @ = arctyg 2 +mT=

arctg(-1)+n = —%+n =%;

7, = =15 + 1,51 = 2,1(cos = + isin =),
|z3] = V9 + 16 = V25 =5.
Yuco HaXOAUTCS B YETBEPTOM YETBEPTH, 3HAUMT
Q= arctg_T3 = arctg(—0,75) = —36°°52’.
73 = 4 — 3i = 5(cos(—36°52  + isin(—36°52).
2. Beuncnure:
1) Zz - Z3;
2,
2) pxe
3) z3;
4 Vzy;

Pemenue:
7y 23 = 2,1 5(cos(135° — 36°52") + isin (135° — 36°52")) =
10,5(cos 98°8' + isin 98°8');
2= ?(cos(S"s’ — (~36°52")) + isin(8°8' + 36°52')) = V2(cos 45° +
3
isin45°);
z) = (5\/7)5(Cos 5-8°8' + isin5 - 8°8") = 12500v2(cos40°40" +
isin40°40");
Bocnonezyemcst hopmyioi:
+27K . . @+27K
oak=\/7(cos¢ +isin? )
n n

B namem npumepe n=2.

3v2 135°+360°k , . . 135°+360°k. .
\Vz, = wp = |[—(cos ————+ isin———);
2 k 2 2 2

12



32 135°4+360°0
0.)0 =
2 2
sin 67"30’);

135°+360°-0)

=+/2,1(cos 67°30" +

W, = ’¥ (cos 135°+2360°.1 +isin 135°+2360°-1) = V2,1(cos 247°30' +

isin 247°30°).

3. BoinonHuUTE AEHCTBUA U 3aIIUIINTE PE3YIbTAT B aIreOpandecKoi

dhopme:

2- (c055—7T + isin 2Z))6 = 26 (coss—n -6+ isinZ- 6) =
24 24 24 24

V2 .2
2

64(cos%ﬂ+isin%n) = 64(———17

24(cos75%+isin 75%) _
3(cos 150+isin 159)

—32v2 - 32/2i;
%(cos(75° — 15°) + isin(75° — 15°) =

8(cos60° + isin60°) = 8 (1 +i %) = 4 + 4V3i;

®opma npeacTaBIeHUs pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAsA padboTa.

Kpurepuu ouenku:

Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITIOJTHEHHOE ACHCTBHE -1 Gamt

[poreHT pe3yabTaTUBHOCTH
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB)

KagecTtBeHnnas OLCHKA NHANBUAYAJIbHBIX
06p8.30BaTeJ'IBHBIX ,I[OCTI/I)K@HI/Iﬁ

Oay1 (oTMeTKa)

BepOaIbHBIN aHAJIOT

90 - 100

5 OTJIUYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YJIOBJIETBOPHUTEILHO
menee 70 2 HE YIOBJIETBOPUTEIHLHO

Pasnen 2 [IudpdepeHniuaibHoe 1 HHTErpaibHOE HCUHCIEHUE
Tema 2. 1 Teopusi npeae 0B U HENMPEPBHIBHOCTD.

IIpakTnyeckas padora Ne3

BbluucieHne npejesnos.
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Hesn: HayanTbes BEIYUCIATH IPEIENTb () YHKITHH.
BeinoJsinus padory, Bl Oyaere:
YMETb:
-BBIUUCIISTE IPEeIbl QYHKIMHN, HCTIONB3Ys TEOPEMBI O IIpeIenax;
- pacKphIBaTh HEOIPEAEICHHOCTY;
- HaXOJAUTh TNpeeisl QYHKIHHA, UCTIONb3Ysl (GOPMYJIbl 3aMedaTeIbHbIX
MPEJIEeIOoB.
MatepuanbHoe odecnedeHue: HHIUBUAYaIbHbIC 3aaHUSA, KOHCIICKTHI
JIEKLIUK.
3aganne:
Brruancnuts npenensl GyHKIA:
lim,,_,(—x3 4+ 2x% —4x — 1)
lim 2
X272 3x3424
li 4x%-7x-2
My~2 532 ox—2

3x3+4x2-1
li sin2x—sin3x
My o

X
i Va+i-1
My ———

© N O Aw N
5
x
l
8

I[opsaok BbINOIHEHHS Pa0OTHI:

1. Haiigure npeaen GyHKINH, HCIOIB3YS TEOPEMBI O MpEeax.

2. Ecnu momyumnace HEONpeNelIeHHOCTb, OMpPENEeNUTe ee BUJI U CIOC00
PacKphITHSI.

3. IIpeoOpasyiiTe GyHKIMIO ¥ PaCKPOITe HEONPEAEIEHHOCTb.

4. Beraucnure npezed.

Xoa padoTsI:
Hatitu npenen GpyHKImm:

1. lim,,,(2x% — 10x? — 4x + 5)

Hcmosb3yeM TeopeMbl O TIpeIeax:

14



lim,_,,(2x® — 10x? —4x + 5) =
2(lim,_,, x)% — 10(lim,_,, x)2 — 4lim,,, x + 5 = 16 — 40 —
8+5==-27,

lim 3x2-11x+6
X293 ox2_5x_3

2.

OyHKIMS NpeAcTaBisieT cOO0M OTHOIICHHE IBYX MHOTOUJICHOB,
oOpamaromuxcs B HyJb B Touke X = 3.IloaTomy cHavasa mpeodpasyem
JTAHHYIO (QYHKITHIO.
JIro60it KBaIpaTHBIN TPEXWICH MOXKHO PA3JIOKUTh HA MHOKHATEIH C TIOMOIIIBI0
thopmyBI

ax?+bx +c = a(x — x;)(x — x,), TIe X; ¥ X, KOPHU KBAZPATHOTO
TpeXwIeHa.

2

KopHsamu kBajpaTHOTo Tpexwiena 3x% — 11x + 6 SBIAOTCA YuciIa M 3;

3HA4YUT
2
3x2 —11x+ 6 = 3(x — §)(x -3)
A KOpHHU KBaJIpaTHOTro TpexuieHa 2x2 — 5x — 3 paBHbI i u 3, CIIe0BaTEIbHO

2x2 —5x =3 =2(x +3)(x —3).

. 3x2-11x+6
Bosspamasics k npenery, umeem: lim, 3 Py

3x-2 _ 9-2
X23 ox+1  6+1

2
3x2-11x+6 _ .. 3(x—3)(x-3) 71
=-=1

X3 x2-5x-3 x=3 2(x+%)(x—3)

11x3-5x2—6x+10

3. lim
X2® ox4—8x242

Tax kak MHOTOYJICHEI B YHCIIMTENIC U 3HAMEHaTE IS CTPEMATCA K 00, TO
©
MoJyyaeM HCOIIPEACICHHOCTh BU1a [;] HJ’ISI €C PACKPLITHSA pa3aCIUM KaXI0C

cjara€Mo€ 4YUCJIMTCIIA U 3HAMCHATECJIA Ha x4. Torna TMOJIyYuM:
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o 11x3—5x2—-6x+ 10
lim

x—00 6x* —8x2+2
11x® 5x% 6x 10

- - + J—
- lim X2 x*  x*  x*
x—co 6x* 8x?2 2

x4 x4 " x*

11 5 6 10

x2 x3  x*

. sin%
4. lim,_,, -

YToOb!I BEIYMCIHUTH Mpezes (yHKIUH, HY’)KHO BOCIIOJIb30BAThCS
o . sinx
(I)OpMYJ'IOI/I TICPBOT'0 3aME€YaTCIIbHOIO IIpeaciaa: llmx_)o T = 1.YMHOXUM

1
YUCJINTCJIb U 3HAMCHATCJIb [[pO6I/I Ha E

sinE 1sinE 1 sinE 1
: i 2 2 _ 2 2 _ -
I = imr = glim > =7

2% 2

4.1im, ., (1 - E)sx

X
IIpeobpa3yeM QYHKIUIO TakK, 9TOOBI MOXXHO OBIJIO TIPUMEHHTBH BTOPOI

X
3aMevaTelIbHbII npeae, dopmymy lim, o (1 + i) =e€
BBeaem HOByIO IepeMEHHYI0: X = —3Y,X — 00; y — 00,

3 5x —-15y 1\ "5y
lim (1 _ —) = lim (1 - —) = lim (1 + —) =715
x—00 X Y- -3y Yoo y

®opma npeacTaBIeHUs pe3yJbTaTa: BEIIOIHEHHAS padoTa.
Kpurepuu ouenku:
Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITTOTTHEHHOE ACWCTBHUE -1 Gamn

KauecTtBeHHas OLICHKAa NHANBUAYAJIbHBIX

06paSOBaT€J'ILHBIX HOCTI/I)KCHI/Iﬁ
HpOHGHT PE3YIbTATUBHOCTH

(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) .
6ai (oTMeTKa) BepOaJIBbHBIN aHAJIOT
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90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
menee 70 2 HE YIOBJIETBOPHTEIHLHO

Pa3gen 2 InddepennuanbHoe 1 HHTErpaabHOE HCYHCIEHHE
Tema 2.2.IlpouzBonnast GyHKIHH U €€ MPUIOKEHHS.

IIpakTuyeckas padora Ned

JAuddepenunpoBanne ca10KHbIX (PYHKIMIA.

Heab: Hayuntbcst HaX0UTh IPOU3BOIHBIE CIIOXKHBIX (DYHKIIHH.

BeinoJsinus padory, Bel Oyaere:

YMETb:

- IPUMEHSATH NpaBuia quddepeHInpoBaHus;

- HAXOJUTh NPOM3BOHBIC CIOXKHBIX (DYHKIIUH.

MatepuanbHoe odecnedeHue: HHIUBUIYalbHbIC 3aaHNS, KOHCIICKTHI
JIEKIMH, TaOIHIa TPONU3BOIHBIX.

3ananue:

Haiitu npousBogHbIe QyHKITHIA

y = (5x3 — 2x)°

f(x) = 3sin(2x — g)

f(x) = arcsindx + arccos®x

f(x) =logs(7x* — 5x3 + 1)
1+cosx

flx) = ln\/i

1—-cosx

PO DNPE

ITopsnok BINOIHEHHS PA0OTHI:

1. Onpenenuts BUI GyHKINH. BBECTH MPOMEXYTOUHBIA apTryMEHT.
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1. Omnpenenutb, KakuMH TpaBwIaMu AupdepeHnnpoBaHH
HY)XHO BOCIIOJIb30BaThCs. [IpUMEHHTH COOTBETCTBYIOILEE
TIPaBHUIIO.

2. Hcnonb3ys Tabnuiy NPOW3BOIHBIX, HAWTH NPOHU3BOIHBIC
GyHKIAH.

3. PackpwiTh CKOOKM W TIPUBECTH NOAOOHBIE, €CIH 3TO
YIPOCTHUT 3aIIKCh (QYHKIIHH.

Xopa padorsr:

Haiita npom3BotHbIe QYHKITHIL:

1. gkx) =(1-4x?10
OYHKIMS SBISETCS CIOXKHOM CTeneHHOM. BBegeM mnpoMexyTOUYHBIH
apryment u = 1 — 4x?. Jlng qudpepeHMpoBaHus Hy)KHO BOCIIOJIb30BAThCS
dopmyaoit (u™)’ = nu™t-u’
y =10(1 —4x?)°- (1 — 4x?)' =10 (1 — 4x%)°(—8x) = —80x(1 —
4x2)9

.1
2. fx) = sin-x - cos 2x
DyHKUIMSA MpeACTaBIsAET coboit NIPOU3BEICHUE JIBYX CJI0KHBIX

TPUroHOMeTprdecKuX GyHKImHA. IT09TOMy CHauana BOCIONL3yEMCs TIPABUIIOM
muddepenuuposanus (U -V) =U'V + UV’

1 1 1
f'tx) = (sinEx -cos2x)' = (Sinzx)’COSZX + Sinzx(COSZX)'

o o 1
BBeileM MPOMEKYTOUHBIA ApTyMEHT : JJIsS MepBod (QyHKIMH U = 2%, A
BTOpOi QyHKIMK U = 2X.
Ipu auddepeHIMPOBaHUN UCTIOIB3YEM Clieaytomnue Gopmyisl: (sinu)' =
cosu-u',(cosu) = —sinuu'.

1 1 1
f'tx) = (sinix -cos2x)' = (Sinzx)’COSZX + sinzx(COSZx)’

1 14 1
=cosSx- (Ex) - cos2x + sinEx - (—sin2x) - (2x)'

1 1 ) 2si 1 2
=5 €055 X C0S2X — 25in 5 X * Sin2X.

2
23x+5x

3.y

- log,(3+10x)

18



OYHKIUA IpeAcTaBIsIeT cO00H YacTHOE MABYX CIOXHBIX (QyHKImiA. [TosTomy
u'v-uvs

V2
(23%+5%%) - log, (3 + 10x) — 23¥*5%* . (log, (3 + 10x))’

(log, (3 + 10x))?

BBeneM NPOMEKYTOUHBII apryMeHT : s mepBoii GyHkmuu u = 3x + 5x2,
Jutst Bropoit pyskumu u = 3 + 10x.
Ipu muddepeHUpoBaHnM HCTONB3yeM cieayromue Gopmyns:: (a*)' =
Ly
ulna
. (23x+5x2)l-10g2(3+10x)—23x+5x2-(log2(3+10x))r _
y = (l0g2 (3+10x))2 -
23%+5%% 1) (3x+5x2)1 logy (3+10x)—23%+5%7

U !
CHaYaja BOCHOJIB3YyeMCsl ITpaBuiIoM Tu(depeHIpoBaHHs (;) =

[

a*lna - u', (log, u)' =

(3+10x)ln2(3+10x)’

(logz (3+10x))2

2 2
23%+5%% 111234 10x) log, (3+10x)—23%+5%%.__10

(3+10x)In2,
1

(log, (3+10x))2
4. f(x) = arcsinzx + arccos5x

@OyHKIUS. OPEACTaBIsAeT CcOOOM CyMMy JBYX CJIOXHBIX 00paTHBIX
TPUTOHOMETpUYECKHX PyHKIH. [103TOMY CHauasa BOCIOIB3YEeMCS IPABUIOM
muddepenuuposanus (U4 V) =U" +V'.

!

3
f'tx) = (arcsingx) + (arccos5x)’

o N 3
BBeneM NpOMEXYTOYHBIH apryMeHT. Ul NEepBOM (QYHKIMH U = FESPIE

BTOpPOU (PYHKIHHU U = 5X.

[Mpu quddepeHnnpoBaHuH UCTIONB3yeM cienyrornie hopmysr: (arcsinu)’ =
ur ur

. I —
Nreenk (arccosu) —
, .3 ! ' 1 3 ! ’
f'(x) = (arcsin=x) + (arccos5x)'=——=(=x —(5x)" =
( 5 ) /1_@6)2 (5 ) Vi- (Sx)2
3 5
5 [1-_2 V1-25x2
25x2

5. f(x) = arccosVv1 — e?*
19



OyHKIUSA SBISACTCA CIOXKHON OOpaTHOH TpUTOHOMETpHYeckoi. Bmemem
IIPOMEXYTOUYHBIM apryMeHT u=v1—e?* Z[Jm ,unq)(l)epeHuMpOBaHH;I
HY’KHO BOCIIOJIB30BaThCst popmynoit  (arccosu)’ =

1—u2'

f'(x) = (arccosV1 — er)' =— -(V1- er)’_

1
J1-(1-e2%)

[TpoMexyTOUYHBIH apryMEeHT SIBJISIETCS TAKXKE CIOKHOM (yHKIMel. Beenem u
JUIS HErO HOBBII MPOMEKYTOUHBIH apryMenT u = 1 — e*

I nuddepeHupoBaHus HYyKHO BOCIIOIB30BATHCS (POPMYIIOi
(Vo) =
’ _ I 1
f (x) = (arccosV1 —ezx) = T (m)
( — eZX)I (_ x) _
z\/ ez Tex J—Zx m

(I)opMa npeacraBJacHus pedyJbTaTa: BbIIIOJHCHHAA pa60Ta.

\/1 1+e2"

Kputepun onenku:
Kaxoe nmpaBUIbHO BBIIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 6at

KayecTBeHHast OlEHKA HHIUBUIYaTIbHBIX
TIPOTICHT pe3y THTATHEHOCTH 00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHHI
(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB) N
Oay1 (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHAIOT
90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
Menee 70 2 HE yIOBJIETBOPHUTEIILHO

Pazgen 2 InddepennnanbHoe 1 HHTErpaabHOe HCYHCTCHUE
Tema 2.2. IIpousBogHast QyHKINU U €€ MPHIOKEHH.
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IpakTuyeckast padora Ne5

IIpnMeHenne MPOU3BOAHOM K HCCIE0BAHNIO (YHKIMIA.

Hean padorei: Hayuutbes uccienoBars GyHKIUH U CTPOUTH TPadUKH
(yHKIHH.

Buinosnnus padory, Bel Oynere:

YMETb:

- IPOBOJUTH UCCIIE0BaHNe (PyHKIMIT C TOMOIIBIO MPOU3BOIHOM;

- cTpouTh rpaduky QyHKIHH.

MarepuanbHoe o0ecnieuenue:

VunuBunyansHele 3agaHus, TaONMIa NPOM3BOAHBIX, KOHCIICKTHI
JEKIAHA, YICOHUKH.

3ananmue:
HccnenoBath GyHKIHMIO IO 00LIEH cXeMe U IIOCTPOUTH ee rpaduK:
1. f(x) = 5x% — 3x5.
X
2.f(x) = =y
Kparkue Teopernueckne cBeIeHHs:
OOmas cxema ucciaeoBaHus QYHKIIHH.

1. Haiitu o6nacts onpenenenus Gpynkiwu D (y).

2. Haiftu (eciu 3TO HE BBI3BIBAET 3aTPyIHEHHH) TOUKU I€pPECEUCHHUS
rpaduka ¢ ocsmu koopauHat (pu X = 0 u nipu y = 0).

3. UccnenoBath pyHKINIO HA IEPUOJMYHOCTD, YETHOCTD M HEUETHOCTD.

4. HaiiTi uHTEpBaJIbl MOHOTOHHOCTH, TOYKH 3KCTPEMYMOB M 3HAYCHUS
(hyHKIIMH B 3THX TOYKAaX.

5. Haiitn mHTEpBanbl BBIMYKIOCTH (BOTHYTOCTH) M TOYKH Iiepernoda
rpaduka QyHKIUH.

6. Haiftu acuMnToTHI Tpaduka GyHKIHH.

7. Haiftu pomOJHUTENBHBIE TOYKH M MOCTPOUTH TIpaduK IO
pe3ysbTaTaM UCCIEJOBaHMUS.

AJITOPUTM HAXO0KIEHUS IKCTPEeMYMOB (yHKIIMM M MHTEPBAJIOB ee

MOHOTOHHOCTH C MOMOIIBIO NepBoii MPOU3BOAHOI

1. Haiiti obmacTe ompeneneHus GyHKIIUN U UHTEPBAJbI, HA KOTOPHIX
(yHKIMS HETIpephIBHA.

2. Haiitu npousBonuyro ¢yukuu f'(X).
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3. Haiitm xputnueckwe Toukm QyHkmumY =f(X), T.e. TOUKH,
NpUHAIJIESKAIINE 00JacTH onpeneneHus] (QyHKIUH, B KOTOPBIX MPOHU3BOIHAS
f '(X) obparaeTcs B HyJIb WM HE CYIIECTBYET.

4. MWccnemoBaTh xapaktep u3MeHeHus ¢yHkumu f(X) ©  3HaK
npom3BoaHoii f '(X) B mpomexyTkax, Ha KOTOpBIC HaiiICHHBIC KPUTHYCCKHE
TOYKH [T 00macTs onpeaeneHus Gpyukmu Yy = f (X).

5. OTHOCHUTENBHO KaXJOW KPUTHYECKOW TOYKH ONPENENIUTh, SBISETCS
JIM OHa TOYKON MaKCMMyMa, MUHUMYMa WJIN He SBIISIETCS] TOUYKOU SKCTpEeMyMa.

[TomMHM: KpUTHYECKas TOYKA Xg €CTh TOYKAa MHHHMYyMa, €ClIM OHa
OT/IeNsIeT MPOMEKYTOK, B kotopoMm f '(X)<0, ot mpomexytka, B kotopom f
‘(X)>0, u Touka MakcuMyMa - B NMPOTHBHOM ciydae. Ecim ke B coceqHHX
MPOMEXYTKaX, PAa3JCICHHBIX KPUTHYECKONH TOYKOH Xo, 3HAK NMPOM3BOAHON HE
MEHSIETCSl, TO B TOUKE X (QyHKIMSA SKCTpeMyMa HE MMeeT.

6. Berauciuth 3HaYeHNS (PyHKIUH B TOYKAX IKCTPEMyMa.

7. 3anmcaTh pe3yNbTaT HMCCIEAOBAHUS (DYHKIMH: TNPOMEXYTKH
MOHOTOHHOCTH M 3KCTPEMYMBI.

AJITOPUTM  HAXOKHeHMs BBIMYKJOCTel (QYHKIMH M  ToYeK
neperuoa:

1. HaxoauMm BTOPYIO IPOU3BOIHYIO.
2. Haxoaum Touku, B koTopbiX f''(x) = 0 WK HE CYLIECTBYET.
3. MHccnenyem 3Hak cieBa M clipaBa OT HAWJCHHBIX TOYEK M JieNaeM
BBIBOJI 00 MHTEpBaJIaX BBHITYKIOCTH U O HAIMYHNHU TOUYEK Ieperuoa.
4. Haxomum 3HaYeHHE QYHKIUH B TOUKaX Meperuoda.
ACHMNTOTBI.

AcumnToToii rpaduka ¢PyHkmuu y = f(x)Ha3pIBaeTCcA mpsMasd,
obnaarommasl TeM CBOMCTBOM, 4TO paccrosHue oT Toukd (X; f(x)) mo sToi
NPSMOM CTPEMHTCSI K HYJIIO TIPH HEOIPAaHUUEHHOM YJAJIeHUH TOYKHU rpaduka
OT Hayaja KOOpAMHAT.

IIpsimast x = a Ha3bIBAETCS BEPTUKAJLHOM acHMMNTOTOM rpaduxa
¢ynkupu y = f(x), ecam XoTsd Obl ONHO M3 TpENeNIbHBIX 3HAYCHHN
limy_ 4o f(x) mmm  lim,_ o f(x) paBHO —ocomm +00 .

3ameuanue. [Ipsimas x = a He MOXKET OBITH BEPTHUKAIbHON
aCUMNTOTOM, ecnu (YHKIHSA HETpepblBHA B TOuke X = a . [losTomy
BEPTHKAJIbHBIE aCUMIITOTHI CJIEyeT UCKATh B TOYKAX pa3pbiBa (pyHKIUH.

[psmast y = b Ha3pIBaeTCs TOPU3OHTANILHOH  acMMNTOTOM rpaduka

¢ynkm y = f(x), €Clli  XOTs ObI  OIHO W3  IPEAENBHBIX
3HaYeHuH lim,_,, f(x) wm lim,_,_, f(x) paBro b.
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3ameuanme. ['padpyk GyHKIMH MOXET HMMETh TOJBKO IPABYIO
TOPH30HTAIBHYIO ACUMIITOTY WM TOJBKO JIEBYIO.

IIpsamast y = kx + D Ha3bIBacTCS HAKJIOHHOM acHMITOTOI Tpaduka
byukunn y = f(x), ecmm lim,_|f(x) —kx —b| =0

Eciu mns dyskumm  y = f(x) cymectByloT mpeaensl lim,._, % =ku

limy o (f(x) —kx) = b, To GyHKUMS HMEET HAKIOHHYIO ACHMITOTY Y =
kx+b mpux - o .

Hopsaok BbInoHEHHs padOThI:

1. [IpoBectu aHanu3 3aJaHHOMN (QYHKIHH O OOIIEH CXeMe.
2. Iloctpouts rpaduk QyHKIUH.

Xon padorsi:
HccnenoBaTh (yHKIHMIO U IIOCTPOUTH €€ TpaduK.
XZ

y= 2x-2"

1. O6nacts onpeaenenus pyukimu D(f) = (—oo0; 1) U (1; +0)

2. Ilpu noacranoBke 3Hauerus x = 0 moayuum y(0) = 0.

Takyro ke TOYKY HOJYYHM, €CJIM TpHpaBHAEM (QYHKIHMIO K HYIIO.
Touka x = 0 - eAMHCTBEHHAs TOUKA MIEPECEUEHHS C OCIMH KOOPIMHAT.

3. [IpoBepsieM QYHKINIO HA Y€THOCTb

y(=x) = -

(-x)% _ x
—2x—-2 2x+2"

y(=x) # y(x); y(=x) # —y(x).
I/ITaK, (byHKI_II/ISI HU YCTHAas, HA HEUYCTHAs, HCICPHUOANICCKAsL.
4.HHH OTBICKAHUA HHTCPBAJIOB MOHOTOHHOCTHU BBIYHUCIIEIEM TICPBYIO

MIPOU3BOIHYIO (YHKIIMU

r

C2x(2x—2) —x?-2  Ax?—4x—2x?  2x% —4x
h (2x — 2)? T (2x—-2)2 (2x —2)?
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IIpupaBHuBas ee K HYJIIO, IOJy4YUM KpUTHUECKHUE TOUKUA X = 0; x = 2.
OHt pa3OuBalOT 00JacTe OMpeneNeHus Ha CIEAYIONHe HHTEPBaJIbI
MoHOoTOHHOCTH (—00;0) U (0;1) U (1;2) U (2; +0)
Hccnenyem noBeneHHe MPOW3BOJHON ClieBa M CHpaBa OT HalJAEHHBIX
TOYCK pa3OUCHUS.
I'paduuecku nHTEPBAIBI MOHOTOHHOCTH OYIIyT HMEThH BH]L
e

= o - i
o 1 2
Uccnenyemass ¢yHKuus Bo3pactaeT Ha uHTepBanax (—oo; 0) U
(2; +00) u yosBaer (0; 1) U (1; 2).
5.Touka x = 0 Touka JOKATLHOTO MAKCUMyMa, X = 2 — JIOKaJIbHOTO
MuHUMYMa. Haiinem 3HaueHne QyHKUMA YVior = 05 Vinin = 2.
6.. Jng OTBICKAaHMS WHTEPBAJIOB BBINYKJIOCTH HaWIEeM BTOPYIO
MPOU3BOTHYIO
(4x —4)(2x —2)2 — (2x?2 —4x) - 2(2x — 2) - 2 8
B (2x — 2)* C(2x—2)3
8 1
S 8(x—1)3 (x—1)3
Takux WHTEPBAJOB HET, IIOCKOJBKY BTOpas IPOU3BOJHAs HE
NPUHAMAET HYJIEBBIX 3HAYCHUI B 00JIaCTH ONpEeeICHUs.
7. Mpsmas x = 1 — BepTHKaNbHAas acUMNTOTa (QyHKIUH. YpaBHCHHE
HaKJIOHHOHM acUMIITOTBI UMeeT Bux y = kx + b .
x? . x? i 1
= lim =3

n

k=1im 2% — lim

x>0 X x-00 (2x — 2)x - 911—1;210 2x%2 —2x  xow 9 _ 2
) x? 1 ¥
b Zi%O(zx—z_Ex)
— lim x2—x(x—1)
x-ow0  2(x—1)
T k.t S T SRR SO
x-o0 2(x—1) x>0 2(x —1) x—»ooz_z 2

Koneunslii Bua npsAmoil ciaenyoniuii
_1 1
y = Ex + >
8.Ha ocHOBe NpoOBe/IeCHHOTO aHalIU3a BBITIOJIHAEM MOCTPOCHUE rpaduKa
¢ynkuu.  [lns 9TOro cHavyajma CTPOMM BEpTHKAJIbHBIE M HAaKIOHHBIC
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ACHMIITOTHI, 3aTEM HAXOJHUM 3HAYCHHC ('l)yHKLII/II/I B HCCKOJIBKHUX TOYKaxX H II0

HHX IIPOBOANM ITOCTPOCHHE.

\

y=(x+1)72

x=1

®opma npeacTaBiIeHUs pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAs padboTa.

Kpurtepnu ouenku:

Kaxj0e mpaBuIIbHO BBINOJIHEHHOE JeiicTBHE -1 6au

[TpoueHT pe3yabTaTUBHOCTH

KaLICCTBeHHaH OIICHKAa MHAWBUAYaJIbHBIX
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTH)KCHUI

(TIpaBMIIEHBIX OTBETOB)

6ay1 (oTMeTKa)

BepOabHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
Menee 70 2 HE yIOBJIETBOPUTEIHHO

Pazpnen 2 IuddepenuuaibHoe 4 MHTErpajbHoe HCHYHCIEHHE
Tema 2.2. IlponszBognast GyHKIUH H € NPUIOKEHHS.

IIpakTnueckas padora Ne6

Ipumenenue nuddepeHnuana Kk npudJIMKEeHHBIM BbIYHCIEHUSIM
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Heas padorei: HayunTsest mpuMeHATs qudQepeHInaN s

MpUOIMKEHHOTO BEIYHUCIICHHS 3HAaUCHNH (pyHKINH.
Beinosnnus padoty, Bel Oynete:

yMeTb:
- HaXOWUTh IPUOIIKCHHABIC 3HAYCHUS (QYHKIIUH.
MarepuanbHoe obGecnmedenme: VHouBuayanbHble 3amaHus, TabIMLA
MPOU3BOJIHBIX, KOHCIIEKTHI JICKINH, y4eOHUKH.

3aganne:
Brruncnuts npuOImKeHHBIC 3HAYCHNUS, HCIIONB3Ys quddepeHnnan:

1) In1,01;
2) 3,96%;
3) /16,004;
4) 3/64,09;
5) 1/158

Kparkue Teopernyeckue cBeeHUsI:
Juddepennunanom pyHkuun y = f(x) B TOUKE X Ha3bIBACTCS IPOU3BE/ICHHE
MPOU3BOTHON (PYHKIIUH B 3TOM TOUKE Ha TU(QepeHIran apryMeHTa dx.
dy = f'(xo) - dx
®dopmyna 1y MPUOIKSHHOTO BEIYUCIICHIS 3HAYCHUS (DYHKIINH:
Q) = fxo) + f'(xo)Ax, Ax = x — x,.
[Ipu mpakTH4YeckoM MpUMeHEHUH (GOPMYJTBI HaJJ0 TOHUMATh, YTO
MOTPEIIHOCTh PUOIIKEHHOTO 3HAUYCHHSI OyJIeT TeM MEHbIIIE, 9eM MEHBIIIE
Ax. Kpome Toro, TOUKA X TOIDKHA OBITH «yJOOHOW» JJIsl BEIYUCICHUS
3HayeHus GpyHkuuu B Hel. Hy u, pasymeercs, byukuus y = f(x) momkaa
OBITh U PEepeHIIPYEMOii B TOUKE X).
IMopsinok BeIMOJIHEHMSI PAGOTHI:

1. TIlpencraBbTe apryMeHT B BUIE X + Ax.
2. Ilpumenutre ¢Gopmyny Ui BBIYMCICHHS NPUOIMIKEHHOTO 3HAYCHHS
(hyHKIHM.

Xoa padoTsi:
Beraucints npubnmKeHHbIe 3HAYEHUS, HCTIONB3YS TG depeHIma:

1) 1,01
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B kaugectBe «ym06HO» TOUKH Bo3bMeM X, = 1. Torma mpuparieHue
aprymenra Ax = x —x, = 1,01 —1 = 0,01.

flr) =f() =1 =1;
£ = (') = 102"

£ (1) = 10.

[MoncraBnsist HaliieHHBIE 3HAYEHHS B POPMYITY, HOTYUUM:

1,01 =(1+0,00)°~1+10:0,01=1+0,1=1,1.

2) /7,95

B kauecTBe «yn00HOI» TOUYKH Bo3bMeM X, = 8. Torua npupaiieHue
aprymenTa Ax = x —x, = 7,95 — 8 = —0,05.

f)=¥B=2 () = (V&) =127 =

11
3368 12

f(8)=

3352

INoncrasnss HaiineHHBIE 3HAYCHUS B (POPMYITY, TOTYINM:

3758 — 38 00E~ 2 4l (_005) =9 L _ 1239
V7.95=48-005~2+7- (=005 =2—25=1-0

®opma npeacTaBIeHUs pe3yJIbTaTa: BBIIOJHEHHAsA padboTa.

Kpurtepuu ouenku:

Kax1oe npaBUIbHO BBIIOTHEHHOE AeHCTBHE -1 6ast

IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH
(MpaBMIIBHBIX OTBETOB)

Ka‘leCTBeHHaH OIICHKAa MHAWBUAYaJIbHBIX
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHUI

Oamn (oTMeTKa)

BepOanbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTJINIHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
menee 70 2 HE yIOBJIETBOPUTEIHHO

Pa3nen 2 [IudpdepeHnuaibHoe U HHTETpaIbHOE HCYHCIEHUE
Tema 2.3 HUHTerpaj u ero npujioKeHus
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IpakTuueckast padora Ne/

HaxoxneHue Heonpeae1eHHBIX HHTEIPAJIOB ¢ IOMOIIBIO Pe0dpa3oBaHUs
NOJBLIHTEIPATBHOI0 BhIPAKeHUS U MOACTAHOBKOM

Hear padorbl: HayunTbess wuHTErpHpoBaTh (QYHKIHH, HCHONB3YS
pa3nuYHble METOABI MHTETPUPOBAHUS.

BoinosinuB padoty, Bl Oynere:

YMETh!

- HAXOJWUTh HEONPEAEICHHBIE HHTErPAIIbl METOIOM MOACTAHOBKH;

- HaXOJHUTh HEOMPEEIECHHBIE HHTETPAIbl METOAOM HHTETPHUPOBAHUS 110
4acTsIM.

MarepuanbHoe o0ecnieuenue:

WunuBuayansHble 3aaHus, TaOJNIa HHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKIUH,
YIeOHUKH.

3ananue:

Haiinure HeonpeneneHHble HHTETPAJIbI:
1) f(8x* — 6x? + 2x — 3)dx

3x*4+2x2-3x+7

2) [ T gy
3) [ cos(10x — 5) dx
4) [ 3% xdx

5dx
5) f 25+16x2

6) f x2dx

(1-2x3)2

4_p42 _oa
7)f2x 4;:/}3x 1dx

l'[opsmonc BbBITNIOJTHCHUSA paﬁon,lz
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1. 3anmcats 3agaHuE W ONPENCIUTH, KaKUM W3 METOIOB HHTETPUPOBAHUS
HEOOXONMO BOCIIOJIB30BATHCA.

2. Ecim  wHTETpaXl MOXHO HaWTH  METOIOM  HEMOCPEICTBEHHOTO
MHTETPUPOBAHUS, TO, WCIONB3Yys CBOICTBA WHTETPAJIOB, HPUBECTH
UHTErpalt K TabamaaeM Gopmynam. [IponHTErpHpOBaTh.

3.  Ecnu mHTErpan MoxHO HalTH METOJIOM IOJICTAHOBKH, TO BBECTH HOBYIO
nepeMeHHyr0, Hailtn ee aup¢epenuman. Ilocne BBegeHUS HOBOM
NepEeMEHHOW 3aJaHHBI HHTErpaj NPHBOJIUTCS K HOBOMY HWHTETpaly,
KOTOpBIN sBJsieTcst TaOnuuHbIM. Ecnmy nHTErpan onpenesneHHbIH, TO
BBIYHMCIINTh HOBBIE Tpe/eNbl WHTerpupoBaHusi. HaiiTm momydeHHbIH
HHTETpal. B cilydae HeompeneneHHOro MHTETpana BEPHYThCA K CTapoOil
MEPEMEHHOM.

Xona padorsl: Haiitu unTerpans::

3xt+2x2—3x+7
f ——dx

1)

X

UroObl  HalTM  3TOT  HWHTErpaj, HYXHO CHadajga  TPHBECTH
NOABIHTETPANBHOE BBIpAXEHHE K TabmumyaoMmy Buay. st  3TOTO
IpHUMEHSEM NOWIEHHOE JIENIEHUE:
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f6x4—5x +3x+4

x*  5x? 3x 4)
= 2 dx
22

f 6x> —5+— +4x‘2) dx

(
fxzdx—Sfdx

X

g 5 A
+4 | x“dx = 3 5x + 31n|x| +

4
=2x>—5x+3In|x| ——+C
x

2) f 15x2dx

(1-x3)*

-1
+C
1

10T HHTCrpajl MOXKHO HAlTH C IIOMOIIBIO METOAa IOJACTAHOBKH.

BBezneM HOBYIO TepeMeHHYIO.

1—-x3=t
15x2dx d(l—x3) =dt
f (1—x3)4 =

T 3(1-x%)°

+C

®opma npegocTaBJeHUs pPe3yabTaTa: BHIIOIHEHHas padoTa.
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Kpurepuu ouenku:

Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITIOTHEHHOE AeWicTBHE -1 Gamn

IIponeHT pe3ynbTaTUBHOCTU
(IpaBUIIBHBIX OTBETOB)

KagecTBeHHas oneHka HHINBUTYaTbHBIX
00pa30BaTENBHBIX JOCTIDKCHHIH

6a (oTMeTKa)

BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
menee 70 2 HE yAOBJIETBOPUTEIHHO

Pa3nen 2 IludgdepennnanbHoe U HHTErpajibHOe HCHUCIEHUE
Tema 2.3 UHTerpaj u ero npujIoKeHust

IpakTuyeckas padora Ne 8

OnpenenénHblil HHTErpaja u ero cBoiicTea
Heas padorbl: HayuuTbcs HaXOAWUTH OIpECNICHHBIC HHTEIPaIbL,
HCIIOJIB3Ys PA3JIMIHBIC METOAbI MHTCTPUPOBAHUSA, BBIYUCIIATH HpI/I6J'II/I)KeHHI>Ie
3HAUYCHUA OIPCACIICHHBIX HUHTCI'PAJIOB.
Boinosinus padoty, Bol Oyaere:

YMETb:

- BBIYUCJIATH ONPECACIICHHBIC MHTETPAJIbI PA3JIMYHBIMUA METOAaMU;
MarepuanbHoe o0ecnieuenue:
WnnuBuayansHble 3aaHus, TaOJIMIIa HHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKIUH,

YIeOHUKH.
3ananmue:

Brruncnure OINPCACIICHHBIC NHTCTPAJIbI

2. f_32(4x3 + 3x?% 4 2x + 1)dx

INCEE: «%) dx

3 3V1-x?

3

G d
R
5

IS dx
-2 3Gerar
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T
6. Jge ™ cosxdx

7 fﬂ dx
. T L%
= oin2%

3 Sin“g

Iopsiaok BbINOIHEHHS Pa0OThI:

1. 3anwmcarb 3amaHue W ONpPEAETUTh, KAKMUM U3 METOJOB UHTETPUPOBAHUS
HEeo0XO0JMMO BOCIIOJIB30BAThCSL.

2. Ecnm wuHTErpam MOXHO HAWTH  METOJOM  HENOCPEACTBEHHOTO
WHTETPUPOBAHUA, TO, HCIOIb3Ys CBOWCTBA HMHTETPAIOB, IIPHBECTH
uHTerpan K TabnumuHbM (opmymnam. IlpomnTerpmpoBats. Beramcnnts
3HaYCHHE OIPEICNICHHOTO HHTerpana 1o ¢gopmyse Hetotona-JleiiOHuma.

3. Eciu mHTETpan MoKHO HallTH METOJOM MOJICTAaHOBKH, TO BBECTH HOBYIO
MepeMeHHY10, HalTh ee nquddepennuan. Ilocne BBecHNUS HOBOW MEpeMEHHON
3aJlaHHbI MHTErpayJ NPUBOJUTCA K HOBOMY HHTETpaily, KOTOPBIH sBIsAETCA
TabnuuHbIM. Ecnu mHTErpas onpenesieHHbI, TO BBIYUCIUTH HOBBIEC MPEAEIbI
UHTErpupoBaHusl. HailTu nomyyeHHbId HHTETpall.

4. Ecnu wuHTerpan Hejb3sl HAaWTH  BbINIEYKa3aHHBIMH CIOCOO0AMH, TO

IIPUMEHUTH GOPMyYITy MHTErpupoBanus no yactam [ UdV = UV — [VdU.
Xon padorsi:

1) f_31(4x3 —3x%+2x +5)dx = 4f_31 x3dx — 3 f_31 x?dx +
2—13xvdx+5—13adx=x4—x3+x2+5x—13=34—-33+32+5-3—1+1+1
—5=81-27+9+15+2=80

2) J-O,4 5dx

0 4+25x2

OTOT MHTErpaJl MOXHO HAaWTH C NOMOIIBI0 METOJA MOACTAaHOBKH. BBemem
HOBYIO IEPEMEHHYIO.
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5 (0,4
_Zfo

f04 dx f04 dx o
0 a+25x2 1+ 252
5 2,1 dt 1 1
= =-arctgt|y, =
T4 5f0 1462~ 2 gtlo =
Esznxdx
3
3) fO cos*x

2x =
2
~dx =dt
dx _ _
I — 2 =
(@) | de=gade
xy =0ty =0
_XB = 0,4‘ tB = 1l

N |

OTOT MHTErpaJl MOXXHO HAaWTH C MOMOIIBI0 METONA IIOJCTAHOBKH. BBemem

HOBYIO IEPEMEHHYIO.

- cosx =t
T dcosx = dt
3 sinxdx —sinxdx = dt
f73 = sinxdx = —dt
g COSTX xy =0 ty =cos0 =1
is . is
Xg == = cos—
78— 3 "B 3
1
2-025 2

1
2.

s 1 oos

—2'1 T2t

1
-=2-05=15

®opma npeacTaBIeHAA pe3yJibTaTa: BBIIOJIHEHHAs paboTa.

Kpurtepuu ouenku:

Kaxioe npaBUIbHO BBIIOJTHEHHOE AeHCTBHE -1 6ast

KauectBennas OIICHKAa MHANBUAYaJIbHBIX

00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHKCHUI

IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH
(MpaBMIIBHBIX OTBETOB)

Oam (oTMeTKa)

BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTJINYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO
MmeHee 70 2 HE yJIOBJIETBOPUTEIBHO
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Paznen 2 IludgdepenumnaibHoe 1 HHTErpajabHOe HCUUCTEHHE
Tema 3.3 HUHTerpana u ero Npujo:KeHHs

IIpakTuyeckas padora Ne 9

IIpuMeHeHHe onpe e IeHHOI0 HHTErpajia K BIYMCICHUIO IJI0Maaei
IJI0CKHUX Quryp.

Iesb padoThI: HAYyUYUTHCA IPUMEHATh HHTETPUPOBAHUE IS PEIICHUS
3a/1a4 TeOMETPHH.

Buinosnnus padoty, Bel Oynete:

yMeThb:

- HAXOJWTh IJIOIIAAN IIOCKUX (PUTYP C MOMOIIBIO OIIPEAEIEHHBIX
HHTErPAaJIoB;

MarepuanbHoe o0ecnieyeHue:

WunuBuayansHble 3aaHus, TaOJNIa HHTETPAIOB, KOHCIIEKTHI JICKIUH,
YIeOHUKH.

3aganue:
Haiity rommaam miockux (Gpuryp, orpaHHYeHHBIX THHIAMH:
a)y=x%>+1,y=0, x=1,x=4;
6)y=Inx,y=0, x=1,x =¢;
B) y2 =x3%x = 4.
KpaTkue TeopeTnyeckne cBeJIeHUs:
T'eomempuueckuii cMblCll ONpedenenHo20 uHmezpana
Mycrs Gysxims Y = f(X) wenpepsisa Ha otpeske [a;b] u npurmmaet
Ha 3TOM OTpE3Ke HEOTPUIATENbHbIC 3HAUCHHUS, T.€. f(x)>0 mpu X € [a;b].

<1>Hrypa, 06paSOBaHHa$I JIUHUSAMH X=a, X=Db, y= 0, y= f (X), Ha3bIBACTCS

KpUBOJMHEHHON Tpamenmed (puc. 1). OmnpeneneHHBIi HMHTETpal OT
HEOTpHLATEIbHOW (DYHKIMM HMEeT IMPOCTOW TI'eOMETPUYECKHH CMBICI: 3TO
IUIOIA/lb KPUBOJIMHENHOM Tparenuu.

T

“ * " Ppuc. 1

[Tnomany miockux ¢puryp
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1. Ecmm ¢byHKIASA f(x) HEOTpHIIAaTeIbHA HA OTpPE3Ke [a; b], TO IUIOMIAAb S

MoJi KPpUBOH Y = f(x) Ha [a;b] (puc. 2) YHCIEHHO paBHA OIPEICICHHOMY
b

UHTErpany ot f(X) Ha JaHHOM OTpe3Ke: S :I f(x)dx (reomeTrpuyeckuit

a
CMBICJI OIIPEACIICHHOTO I/IHTeraJ'Ia).

y \ y=fiz)

\ e

o @ TF 7 Puc.2

2. Ecun dynxums f(X) — nenonoxurensuas na otpeske [a;b], to momas

S nox kpusoii Y = f(x) ma [a;b] (puc. 3) pasna onpenenenHomy muTerpany
b

or f(x) ua [a;b], B3sromy co 3maxom «mmmyc»: S = —j f(x)dx .

a

| Puc. 3

3.  Ecmu Qpynxuus fz(X)Z fl(X) Ha OTpe3Ke [a; b], TO ILIOWAAb S (UIYpBI,

3aKJIFOYEHHON MEXITy KPUBBIMH Y = fz(x) uy= fl(X) Ha [a; b] (puc. 4)
b
onpegensiercs Gopmynoit S = I(f2(x)— f,(x))dx .

y=fix)
g

a
1']
_;._A.‘, l P =y
% %< e /
i . -
%%

¢/

Ay
Lo—
@ 5

Puc. 4

Ilopsinok BeINOJHEHHs PAGOTHI:
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1. WM3obpasute purypy Ha KOOPAMHATHOH IJIOCKOCTH;
2. Ompenenure, sBNsAETCA U GUTypa KPUBOIMHEHHON Tpanenueit.
3. Bemumcnure mmomans GUTypHI.

Xopn padorsr:
Haiitn mnomans ¢urypsl, orpaHudeHHON rpadukamu QyHKUMI
y=x?-3x+2uy=x-—1.

Haiinem npenensl HHTETPUPOBAHUS - TOUKH NepecedeHust rparukoB QyHKIHH,
JUISL 9TOTO MTPUPABHSIEM TpaBble YaCTH UCXOAHBIX (DYHKIMH U PEIIuM
ToJTyduBIIEECS ypaBHEHHE X* — 3x + 2 = x — 1. KopHAMH 9TOT0 ypaBHEHHUS
ABJISIIOTCS yMcna x = 1 u x = 3, cie10BaTeIbHO, OHH U ABIIIFOTCS NpeeIaMu
MHTETPUPOBAHUSL.

3HaAuuT, IWIOMIAAb (GUTYpbl paBHA!

3
S=f (x — 1)dx
1
: x? x3  3x?
—f(x2—3x+2)dx=——x—<———+2x>

2 3 2
1
9 5 1+1 (27 3-9+6 1+3 2)_11
T2 2 3 2 3 2 T3

1
TTonyuwnu, uto miomanb Gurypsr pasHa 1 3 (xB. ex.)

®opma npeacTaBiaeHns pe3yJbTATa: BBIIOJHEHHas padboTa.
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Kpurepuu ouenku:
Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITIOTHEHHOE AeWicTBHE -1 Gamn

KauecTBeHHas OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIpOLCHT Pesy THTATHBHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(MpaBHUJIBHBIX OTBETOB) .
6a (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT
90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
Menee 70 2 HE yIOBJICTBOPHUTEIHLHO

Paznen 3
DJIeMeHThI TeOPHHU BEPOATHOCTEl 1 MATEeMAaTU4YeCKOil CTATUCTUKHU

IIpakTuyeckast padora Ne 10

Penrenue 3a7a4 Ha BIYHCICHHE BEPOSITHOCTH C HCIIOIb30BAHUEM
3JIeMEeHTOB KOMOMHATOPHUKH.

Hean padorsi: Hayuutbest HAXOIUTH BEPOSTHOCTH COOBITHIA, HCIIONB3YSI
(hopMysIbl KOMOMHATOPUKH.

Boinosinus padoty, Bol Oyaere:

YMETE:

-BBIYUCJIATH YHUCJIO UCXOJ0B, 6HaFOHpI/I$ITCTByIOIlII/IX HaCTYIUICHUIO
paccMarpuBaeMoro COOBITHSI, HCHIONB3YsI (OPMYJIBI KOMOMHATOPHUKHY;
- BEIYHCIIATH BEPOSITHOCTh COOBITHSI O KJIACCHYECKOMY OIpEIETICHHUIO
BEPOSATHOCTH.

MatrepuanbHoe o0ecnieyenne: HauBuayanbHbIE 3a1aHUS, KOHCIIEKTHI
JIEKLUH.

3ananue:

1. ToroBsaces k JOKJIany, CTyAC€HT BbBIIIMCAJl U3 KHUTU LOUTATy, HO,
3a0bIB HOMEp CTpaHWIIBl, Ha KOTOPOW OHa HaxOJIWiIach, Hamucajl HoOMep
Haynady. KakoBa BEpOSATHOCTb TOrO, 4YTO CTYAEHT 3alMcall Hy>KHbII HOMED,
€CJIM OH IIOMHUT, YTO HOMEP BBIPAKACTCA ABY3HAYHBIM qUCIOM?

2. B smmke 15 peraneit, cpenu xoropbix 10 oxpaiensl. COOpIIuK
HayJady BbeIOpanm 3 neranm. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO BEIOpaHHBIC
JleTaJld OKa3aJIiCh OKpalleHHbIMU?
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3. HNmeetcs 8 xapTouek. OxHa CTOPOHA KAKIOH M3 HUX YNCTAs, a Ha
npyroit Hammcanbl Oykeel K,M,PJI, AH,3,I1. Kaproukn kmaayr Ha cTOX
YHCTON CTOPOHON BBEpX, MEPEMEILINBAIOT, & 3aTeM IOCIIEA0BATEILHO OHY 32
Jpyroii nepeBopaunBaroT. KakoBa BEpOsSITHOCTh TOTO, MPH MMOCIEA0BATEILHOM
nosBIeHNN OyKB OyzaeT coctasieH cioBo [TIPA3THUK?

KpaTkue TeopeTHyeckune cBeeHu:

BeposiTHOCTBIO cOOBITHS A Ha3bIBaeTCsl OTHOLIEHNWE YHCIa M cllydaes,
ONaronpUATCTBYIOIINX €ro HOSBICHNIO, K 00IEMY YHCITy BCEX
HECOBMECTHBIX PAaBHOBO3MOJKHBIX W 0OPa3yIOIIUX MOJHYIO TPYIITY COOBITHIA.
Takoe ompeneneHHe BEPOATHOCTH HA3BIBAIOT KJIACCHYECKUM. BeposTHOCTh
coOwITHs 0603Hauaetcs P(A) ¥ Berancisiercs mo gopmyie: P(A) = %

BeposiTHOCTh TOSIBIICHUS COOBITHS 3aK/II0YEHa B Mpeeaax
or0mol: 0<PA)<1

Hopsaok BbInoIHEHHs padOThI:
1. Ompenenure coObiTe A, BEpOSTHOCTH KOTOPOTO  HYXHO

BBIYHCIIUTb.
2. Tlpocuwuraiite ob1ee yucao(N) BO3MOXKHBIX HCXOOB.

3. Ilpocuwuraiite qUCIO  UCX0J0B(M),  OIaronpusITCTBYIOMINX
HACTYIUICHHUIO COOBITUS A.
4. Ucnonw3yiite dopmymny JUIS  BBIYHCICHHS BEPOSITHOCTH

. m
omnpezenéuHoro coobrtusi. P(A) = o

Xona padorsi: 1.Habupas Homep Tenedona, aboHeHT 320511 OCIeAHKE 3
dpsl ¥ Habpan uX HayAady, MOMHS . YTO OHHU pa3nuuHbl. Haiinure
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO HaOpaHbl HY)KHbIE LU(PBI.

Pewenue.

1. CoObitne A-«HOMEp HAOpaH BEPHOY.

2. Yucno n-obmee 4YHCIO HMCXOAOB  HCIBITAHUS  TIOJIYUHM,
BOCIOJIb30BaBIINCE (opMynamMn KoMOnHaTtopuku. Bcero mmeercs 10 mudp,
T.€.. YUCJIO AJIEMEHTOB paBHO 10; B Ka)10€ COeAMHEHUE BXOIMT 110 3 1udpsl;
HOPSJOK IU(P(IIEMEHTOB) CYyIIECTBEHEH NpH Habope HOMEpa, 3HAYMT,

HY)HO HaiiTu umcio pasMerueHuii u3 10 snemMenTor 1o 3 o QpopmyneAs, =
10! 7!-8:9-10

(10_3)‘—72720. Hrak, n=720
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3. YUmcno m=1, T.X. TONBKO OXMH Habop W3 TPEX IHUQp SBIAETCA
HYKHBIM.

4. P (A) = = %
2.U3 ypHBI, B KOTOPO# HaxomsaTcs 12 Oenbix U § 4€pHBIX MIapOB, BEIHUMAIOT
Hayzady aBa mapa. KakoBa BEpOATHOCTE TOTO, UTO 00a IIapa OKaxyTcs
4EpHBIMU?
Pemenne.

1. CoObiTne A-«00a mapa OKa)KyTcs YEPHBIMUY.

2. Yucno n-obmee 4YHCIO HCXOAOB  HCIHBITAHUS  TIOJIYyYHM,

1

3|3

BOCIIOJIL30BABINUCH  (OpMyJaMH  KOMOUHATOPUKH. Oo6mee YUCIIO
BO3MOXHBIX CIy4aeB N paBHO uHciy coueTaHuit us 20 snemeHTtoB ( 12+8)
20! 20! _20-19-18!

Cn= (2 —
no aa: N=C3o = 21(20-2)! 21181 1-2-18! =190.

3. Ywucro cinyuaeB M, OnaromnpusTCTBYIOLIMX COOBITHIO A,  PaBHO

4hcIy codeTaHuit u3 8 snemeHToB ( 8 yepHBIX IIapoB ) Mo aBa: N=C3 =

8! _ 8l _876 _
21(8-2)! 216! 1-2-16!

4, P(A) =2=2 %0147
n 190

2.Ha nsartu kapToukax pa3pe3Hoi a30yku HanucaHbl OykBbl A,3,K,0,M.
Kaprouku nepememmBaioTcs U Hayraj packiaabiBaiorcs B paj. Kakosa
BEpOATHOCTH Toro. Uro nomyuuntcs cioo 3SAMOK ?
Pemenue.

1. CobsiTue A-«momyuauntcs cioBo 3AMOKY.

2. Yucno n-obmee 4YHCIO HMCXOAOB  HCIHBITAHUS  TIOJIYUHM,
BOCIOJIb30BAaBIINCE  (hOpMyJIaMH  KOMOWHATOPHKH. O6mee YHCIIO
BO3MOXKHBIX CIy4aeB N paBHO YHCIYy IEPECTAHOBOK M3 5 31eMeHTOB (OyKB):
n=P; = 5!=54-3-2-1=120.

3. Ywucno cimygaeB M, OJ1aronpHsATCTBYIONMX COOBITHIO A, paBHO 1,
T.K. TpeOyercsi CcOCTaBUTh CJIOBO C OyKBaMH, pAacCTaBICHHBIMH B
OTIpeZIeTIEHHOM IOPsIIKE. A 3TH OYKBBI Pa3IHYHBI.

4. P(A)="=2

n 120

®opma npeacTaBIeHns pe3yJbTaTa: BBIIOJHEHHas padboTa.
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Kpurepuu ouenku:
Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITIOTHEHHOE AeWicTBHE -1 Gamn

KauecTBeHHas OLICHKa HHIMBUAYaIbHBIX
TIpOLCHT Pesy THTATHBHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(MpaBHUJIBHBIX OTBETOB) .

6a (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE yIOBJICTBOPHUTEIHLHO

Paznen 3
DJleMeHThI TeOpPHHU BEPOATHOCTE 1 MATEMATHYECKON CTATUCTUKH.

IIpakTHuyeckas padoraNe 11
Haxo:xaenue 4nc10BbIX XapaAKTePUCTHK BHIOOPKH.
Iesan padoThl: PaccMoTpeTs OTAEIbHBIE IPUMEPBI, XapaKTePHbIE AT

BBIOOPOYHOT0 METO/A.
BoinosiHuB padoty, Bel Oynere:

YMETb:
1. CocraBnsaTh pacnpeneneHue OTHOCHTENBHBIX YacTOT.
2. CrpoWTbh MOJIUTOHBI YACTOT U OTHOCHTENBHBIX YacTOT.
1. 3.Crpourp rHCTOrpaMMy 10 33JJaHHOMY CTaTHCTHYECKOMY
pacnpeieIeHHIO:

2. 4. Haxoauts CTaTUCTUYECKHE OLIEHKU reHepaibHOU
COBOKYITHOCTH, 33[JaHHOW BapHaLlUOHHBIM PSIOM:
3. 5.HaxoauTh CTaTUCTHYECKHE XapaKTEPHUCTUKH BHIOOPKH.

MarepuanbHoe odecnedenune: HauBuayaabHble 3aJaHHsI, KOHCIIEKThI
JIEKITUH.

3aganne:
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1. [TocTpouTh NOJMTOHBI YACTOT H OTHOCHTENBHBIX YAaCTOT I10 PacIpeIeIICHHIIO
BEIOOPKU:

x | 2 | 4 | 7 | 8 | 9 | 12

ni|pf|2pz|pz|p§|ps|3ps

2. IToctpoiite THCTOrpaMMEBI YacTOT M OTHOCUTEIIBHBIX YacTOT IO
pacrpeIeeHuio BEIOOPKH:

No Hurepnan, Cymma gactor
HMHTEpBajia Xi — Xi 1 BapHaHT I;I]Ii{TepBaJ'Ia,

L 8-5 P1

2 5-7 2p,

3 -9 3ps

4 911 p’

5 11-13 2p;

6 13-15 3pl

7 15-17 Di+D;

3. Jla reHepaIbHONM COBOKYITHOCTH, 3aJJaHHON pacripeielIeHueM:

Haiinure reHepanbHyI0 CpeiHIO0, TeHEPaIbHYIO AUCIEPCHI0, TeHEPAILHOE
CTaH/IapTHOE OTKJIOHEHHUE, MOy, MEJIMaHY U pa3Max.

4. 13 reHepanbHON COBOKYITHOCTH ClieflaHa BHIOOpKa, 3aaHHast
pacrpeieieHueM:




HaiiTu BBIOOpPOYHYFO CPEHIOI BEIOOPOYHBIC JUCTIEPCHIO M CTaHAAPTHOE
otkionenue. ObparuTe BHUMaHHWE: P; = 4ucITy OykB B Bamem umenu; p,=
yncy OykB B Bameit pamunum; p; = uncmy OykB B uMeHH Barero otia.

KpaTkue TeopeTHueckune cBeleHHs1 B IIOJHOM 00bEME UMEIOTCS B JICKLIUH.
ITopsiiok BHINOJHEHHUS PA0OTHI:

1 IIpounTaB ycoBHe MPEIJIOKEHHOM 3a/1au , 10 KOHCIEKTY JICKI[UH HaliuTe
COOTBETCTBYIOIINE (HYOPMYIIBL.

2.IIpuMeHuTe TEKIMOHHBIM TEOpPEeTUUECKUil MaTepuan Uid peleHus
KaXXJI0H 3aa4u.

3 B ciy4ae He0OXOJMMOCTH TPEICTaBUTh T€OMETPHUECKYIO HHTEPIIPETALNIO
YHCIIOBBIX XapaKTEPUCTHK. BEIOOPKH.

Xona padorsl: 1. 3amaHo pacnpeeNeHre 9YacTOT BRIOOPKH:

x | 2 ] 6 | 12 ] 15
3

CocTaBUTh pacnpe/ielleHue OTHOCUTEIBHBIX YacTOT.
Omnpenenum cHavajga 00beM BEIOOPKH:
n=3+10+7+5 = 25.

n
Haiinem oTHOCHTENBHBIE 9aCTOTHI IO popmyne W, = —
n

W= 2012 W, = 22— 0,40;w, = =0,28;
25 25 25
W, = =0,20.
25
CrnenoBaTeibHO,
x | 2 | 6 | 12 | 15

w, | 012 [ 040 | 0,28 | 0,20
Kourpons: 0,12 + 0,40+ 0,28+ 0,20 =1.

2.. Ilo pesynbpraTaM npumMepa 1 moCTpOUTH MOJIUTOHBI YacTOT
OTHOCHTENIFHBIX YacTOT.

Pemenne. OtoOpa3uB Ha MIOCKOCTH TOUKH C KOOpAUHATAMH (Xi N, ) u

COCIMHMB UX OTPE3KAMU, MOJTYYHUM IOJIUTI'OH YaCTOT:
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N

10

7
5 /
3 e
2 12 15 X;
AHaJOTUYHO MOCTPOUM TOJUTOH 10 TOYKaM (Xi W, ) :

Wi

0,40 o

0,28

0,20

0,12

2 6 12 15 X;

3.IloctpoiiTe rHCTOrpaMMy TI0 CJIETYIOIEMY CTAaTHCTHYECKOMY

paciipeaAcICHUIO:

WurepBain CymMa 9acToT
Ne unteppana JUIMHOH BAPUAHT
h=5 n;
1 5-10 4
2 10— 15 6
3 15-20 16
4 20-25 36
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5 25-30 24
6 30-35 10
7 35-40 4

Pemenue. [Ipexne Bcero, onpenennm 00beM BEIOOPKH:
n=4+6+16+36+24+10+4 = 100.
Io u3BeCTHBIM CyMMaM 4acTOT BapHaHT PacCUYUTaeM IUIOTHOCTh YaCTOTHI 110

VHTEPBAJIAM:
I110THOCTB YaCTOTHI I[110THOCTh YaCTOTHI
Ne n Neo n
UHTEpBaNa FI MHTEpBaNa FI
1 0,2 5 4,8
2 1,2 6 2,0
3 3,2 7 0,8
4 7,2
N306pa3uM MONYYEHHBIN PE3YIBTAT:
n
h
7 4
6 +
5 L
4 +
3 L
2 L
l L
,— l' _—
5 10 15 20 25 30 35 40 X

4. HaiimuTe CTaTUCTUYECKHE OIICHKU TeHePaTbHOM COBOKYITHOCTH, 33/JAHHOM
CJIEIYIOIINM BapUAITHOHHBIM PSIIOM:
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BapuaHTa Xj ‘ 2 ‘ 4 ‘ 5 ‘ 6

gactoTa N; ‘ 8 ‘

©
-
o
w

Pemenne. OnpeneniimM 00beM COBOKYITHOCTH:
N.=8+9+10+3=230.
Haiinem resepanbHyo CpEeqHIOO:
X = 8-2+9-4+10-5+3-6 4
30
JIyis BBIYHMCIICHHS TeHEPATIbHON TUCTIEPCUU HCTIONB3yeM (HOopMYITy
D, :z _ (gr )2. Ornpenenum CpeaHIo KBaJpaToB:
- 8.22+9.4%4+10-5* +3.6°
8 30
Takum o6pazom, D, =17,8—4% =18.
['eHepanbHOE CTAaHAPTHOE OTKIOHEHHE: o = ﬁ =,18=134.
OOBIYHO MOTYYCHHBIX PE3yIBTATOB TOCTATOYHO I MPAKTHICCKUAX 3a1ad.
OpmHaKO MOYKHO TTONTYYHUTh JOMOJHHUTEIBHBIC XapaKTePUCTUKHU I OoJiee
TOHKOM OLIEHKM T'€HepalibHOI COBOKYIHOCTH. [IpuBenem ux:

=178"

Mopna MO : mauGosbinas yactoTta

Mo =10-
Menunana Me: BapUaLMOHHBIN Psif JENIUTCS MION0JIaM B TOUKE
Me=45.
Pa3max Bapuauuu R: B npumepe
Xex = 6, Xpin =2
IO3TOMY
R=6-2=4.

5. N3 renepanbHON COBOKYITHOCTH M3BJIEYEHA BHIOOPKA

x | 1| 2 | 3 | 4 | 5
n | 92 | 94 | 103 | 105 | 106

HaﬁHHTC CTaTUCTUYCCKUC XAPAKTCPUCTUKU BI:I60pKI/I.
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Pemenne. Onpexnenrm 00beM BEIOOPKH:
n=92+94+103+105+106 =500 .
Bribopounas cpennsis:

%o _921+94.2+103.3+105.4+106-5 _ o,
B 500

OnpeennM CpeHION KBaIpaToB:
X7 = 92.1% +94.2% +103-3% +105- 4% +106-52

R =11,45-
500

Bri6opounast aucrnepcust:
2 Y 2
Dy = X2 —(X, f =11,45-1,82% =814.

BLI60pO‘IHOG CTaHAAPTHOC OTKJIOHCHUC:

o, =+/814 =285

®opma npeacTaBiIeHHs pe3yJbTaTa: BBIIOJIHEHHAS paboTa.

Kpurepun onenku:
Kaxioe npaBUIbHO BRIOJTHEHHOE ACHCTBHE -1 6asmt

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBU1YaJIbHBIX
TIPOIIEHT pe3y IHTATHEHOCTH 00pa30BaTeNIbHBIX JOCTIKECHHUH
(MpaBMIIBHBIX OTBETOB) N

Oamn (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO

Mmeree 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIIEHO

Tema 4.1.
Martpuubl ¥ onpeaeauTe
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IIpakTnyeckas padora Nel2

JeiicTBUSI HA MATPUIIAMH.
Heab padorbl: HayunThcs BBIMOMHITH JEHCTBUS HAJl MATPULIAMHU.
BoinosinuB padoty, Bol Oyere:
YMETbH:
- BBIIIOJIHATH ON€paly HaJ MaTpULIAMU;
- HAXOJHUTh OOPATHYIO MaTPHILY.

MaTtepuanbHoe o0ecnieyeHne: HHANBUAAYaIbHBIC 3aJaHUs, YIeOHUKH,
KOHCIIEKTHI JIEKIIUH.

3aganne:

N a2 (=2 3\.,_(5 -1
1. Haittu matpunyy C = A“ + 3AB, rne A = ( 1 _1), B = (1 3 )
-2 1
2. BbIACHUTH, SABISICTCA MaTpHUIlA Al = ( 5 _g) oOpaTHON K MaTpule
3

a3 _

3
Kpatkue TeopeTnueckue cBeeHUs:
Marpuueit Ha3pIBaeTCsA NPAMOYToJIbHAs Tabauma yrcen. Martpuna

a1 Q.. Qin
3alKMChIBAETCS B BUAe: A = | A1 Qzz.. Qzp
Am1 Ama... Amn

JeiicTBus Ha MaTpULIAMU:

1.Cnoxenne.

Onepaum{ CJIOKCHHS BBOOUTCS TOJIBKO IJIA ManI/IH OAUHAKOBBIX
pa3mepoB. [Ipu cl0KeHUN MATPHIL UX COOTBETCTBYIOIIHE JIEMEHTBI
CKJIAJILIBAFOTCSI.

ai1 + by A+ b Ayt by
A+B=C=| ay;+by; ay,+by, -+ ay,+ by,
m1 + bml ma + me Amn + bmn
2.YMHOXEHHE HA YHCIIO.
IIpu yMHOKEHUU MATPHULIBI HA YUCIIO KAXK]IbIH €€ JIEMEHT YMHOXKaeTCsl
Ha TO YHCJIO.
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ka,, kay,-- kayy,
kA = (ka21 kay, - ka2n>.
k Am1 k Am2 k Amn
3.YMHOXEHHE MaTpHIl.
Onepatys yMHOXKEHHS MaTPUL] BBOJUTCS TONBKO AJIS ClIydas, KOraa
YHCIIO CTOJIOIOB MEPBOM MaTPHUIIBI PABHO YHCITY CTPOK BTOPOM.
YT10OBI HANTH DIIEMEHT MATPHUIIbI, CTOAIIHH B i-TOM CTpOKE B K-TOM
CTONOLE, HY)KHO BBIYHCIUTH CYMMY [IPOM3BE/ICHUI JIEMEHTOB i-TO# CTPOKH
HEPBOIl MaTPHIIBI HA COOTBETCTBYIOIIHE JIEMEHTHI K-Toro ctonbiia BTopoii.

Iopsiaok BbINOIHEHHS Pa0OThI:

1. 3anumwure 3anaHue.

2. Omnpenenure, Kakue ACHCTBUS, W 1O KAaKUM IpaBHIaM HEOOXOIMMO
BBITIOJTHUTH. [IpounTaiiTe KOHCHEKT.

3. BemomnauTe nefictus. I[IpoBepsTe MPaBUIBHOCTD BEIYUCICHHH.

Xon padorsi:
1.Haiitu matpuny C = A% + 3AB, eciu

-2 3 5 -1
A_(l —1)'3_(1 3)
a) Haiinem A%, YMHOXasI MaTPHILy caMy Ha ce0s
AZ_(—Z 3)_(—2 3)_(7 —9)
1 -1 1 -1 -3 4
6) Haiinem marpuity 34, yMHOXHB BCE DJIEMEHTHI MAaTPHIbl A Ha 3.
-2 3 -6 9
3A_3(1 _1)_(3 _3)
B) Haiinem npoussenenne 3AB
-6 9 5 -1 —-21 33
3AB_(3 —3) (1 3)‘(12 —12)
r) Haiinem matpuiry C, ckiiafpIBasi COOTBETCTBYIOIINE 3JIEMEHTHI

€= (—73 _49) + (_1221 —3132) - (_;4 Z}a)

2. Haiinem npomssenenne A- A" 1u A1 - A:
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wat=@ (E Y= 9=s

3

_ -2 1\(2 3y_/1 0
1. = = =
A4 (2 —§> (5 6) (0 1) E.
B COOTBETCTBHUHU C OHpeZ[eJIeHI/ICM JTaHHBIC ManI/II_lLI SIBJIIAIOTCA

B3aHMOOOPATHBIMH.

(I)OpMa npeaoCcTaBJICHUA pe3yJbTaTa: BhIIIOJIHCHHAA pa60Ta.

Kpurtepuu onenku:
Kaxxgoe npaBmiibHO BBHITIOTTHEHHOE AeHcTBHE -1 Gamn

KauecTtBennas OIICHKAa MHAWBUAYaJIbHBIX
O6p8.30BaTeJ'IBHBIX ,I[OCTI/I)K@HPIFI

IIpoueHT pe3ynbTaTUBHOCTH

(MpaBHIIBHBIX OTBETOB)

6ast (0TMETKa) BepOabHBINA aHAJIOT

90 - 100

5 OTJIIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIECTBOPUTEIHHO
menee 70 2 HE yIOBJIETBOPUTEIHHO
Tema 4.1.

Manl/lHLI U onpeaeuTen

I[pakTnyeckas padora Nel3

Bbruucienue onpeaeauresiei.
Iesb padoThI: HAYYUTHCS BBIYUCIATH ONPEACIUTENN BTOPOTO U TPETHETO
TOPSITKOB.
BoinosiHuB padoty, Bl Oynere:
YMETE:
- BBIYUCJIATH ONPEACIUTENN BTOPOTO HOPSAKA;
- BBIYUCIIATH ONPEACIIUTENN TPETHETO MOPSJIKA.
MaTtepuaiabHoe o0ecnedeHne: WHANBUAYAIbHBIC 3a1aHUs, YICOHUKH,
KOHCHEKTBI JIEKIUH.
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3aganne:
BbIuucuTh onpenenuTeu:

. 3 3 -5 10 -2 1
1) |2 2| 21 1 2 3)|-15 5 -2
2 -1 7 3 -2 -1

KpaTkue TeopeTH4ecKHe CBeJeHHs:
OnpenenuTeneM KBaApaTHOH MATPUILI BTOPOTo MOpsAAKa(ONpeaeauTeIeM
BTOPOTO MOPAKA) HA3BIBAETCS HCIIO, PABHOE PA3HOCTH IIPOM3BEICHUIM
37EMEHTOB IIABHOM IMATOHAIU U 3JIEMEHTOB HOOOUHOM JUArOHANHL.
a; by
a, b,
OnpenenuTeneM KBaApaTHON MaTPULILI TPETHErO NOPSAAKA(OIIpeaeIUTENEM
TPETHET0 HOPAAKA) HA3BIBACTCS YHCIIO, PABHOE
11 Q12 Qg3
(21 Q22 Q23| = A1102,033 T (12023031 T (21032013 — (1302031
azy Q32 dAzz

=a; b, —a; b,

= Qq2021033 — A33032011
Iopsiaok BbINOJIHEHUs PadOThI:
1 3anummwure onpeaenuTeNb, ONPEAETUTe KAKOTO OH TOPSAKA.

2 I/ICHOHB3y5[ COOTBETCTBYIOILIEC OIIpeaACIICHNE, BBIYUCIIUTE
3HA4YCHUC ONPCACITUTCIIA.

Xon padorsi:
Brruucnauts onpenenuTen:

2 =4 B
1) |3 6|_26 3-(=4) =12+ 12 = 24

5 -2 1
2) 3 1 —4/=51-(=3)+(-2)(—4):6+3-0-1—
6 0 -3

6-1-1-3-(=2)-(-3)—0-(-4)-5=-15+48—6—18 =

50



=48-39=9

4 0 5
3) |-6 2 —7|=4-2-2+0-(=7)-1+(=6)-(=3)-5—
1 -3 2
—5:2:1—(=6)-0-2—(=3)"(-7)=16+0+90—10— 0 — 84 = 12

(I)OI)Ma NnpeacTaBJICHUsA pedyJibTaTa: BbIIIOJHCHHAA pa60Ta.

Kpurepuu ouenku:
Kaxxgoe npaBmiibHO BBITIOTHEHHOE ACHCTBHE -1 Gamt

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBUYaIbHBIX
TIpOTIEHT pesy K TATHEHOCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKECHUH
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .

0ast (0TMETKa) BepOabHBINA aHAIOT

90 - 100 5 OTJINYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJIECTBOPUTEIHHO

Menee 70 2 HE yJIOBJIETBOPHUTEIIEHO

Tema 4.2.
Pemienue cucrem JUHeNHHBIX aJire0panyecKux ypaBHeHMIl.

IIpakTHuyeckas padora Ne 14

Pemenne cucrem jiuHeiiHbIX ypaBHeHuil MeTogom Kpamepa.
Henb padoThl: HAYYUTHCS peLIaTh CUCTEMBbI TMHEHHBIX YpaBHEHUH,
ucronb3ys Gpopmyisl Kpamepa.
Beinosinus padory, Bel Oyaere:
YMETE:
- peimiaTb CUCTEMBI IBYX JIMHEMHBIX ypaBHeHI/Iﬁ C ABYMS HCU3BCCTHBIMH
metonom Kpamepa;
peuatb CUCTEMBI TPEX JIMHEHMHBIX ypaBHCHI/Iﬁ C TPEMA HCU3BCCTHBIMH
metonom Kpamepa;
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MarepuanbHoe o0ecnieuenue:
WnnuBugyansHele 3a0aHust , y4eOHUKH, KOHCIICKTHI JIEKINH.

3aganne:
PewmnTh cucTeMbl IMHENHBIX YPABHEHUN:

3Xx+3y—-5z=-2
3x-5y =11
2) IX+y+2z=3
2x+3y =20
2X—y+7z=27

Kpatkne Teopernueckune cBeIeHus:
[lycte nana cucTeMa ABYX JHHEHHBIX YPaBHEHHUM C IBYMS HEH3BECTHBIMU:
{a11x1 + aypx; = by

Ay1X1 + A% = by
CocraBuM onpeneuTeb U3 KOAQPUIMEHTOB TPU HEU3BECTHBIX. DTOT

a1 a12|

az1  QAz2
CocTaBUM OIpeeTUTeNH KaXx a0l Heu3BecTHOI. Onpeaenurens A

OIMPCACIIUTCIIb HA3bIBACTCS OTIPECACIUTCIIEM CUCTEMBI:. A= |

nofydaeTcs u3 onpenenurens & myrem 3ameHsl epBoro cronbua
b, ag;
b, ajy,
Onpenenutens A, morydaeTcs u3 onpeaenurens & myTeM 3aMeHEI BTOPOTO
cT0J1011a KO3 DHUIIMEHTOB CTOIOIOM M3 CBOOOIHBIX YICHOB.

A= ay; by
az, by
[TycTp nana cuctema Tpex JUHEHHBIX YPaBHEHUU C TPEMSI HEU3BECTHBIMU:

Ay1%1 + A12Xp + Aq3%3 = by
A1X1 + AX; + Ay3Xx3 = by
az1X; + azyx; + azzxs = bs
CoctaBuM OIpeenTuTenh U3 KOXPPHUINSHTOB IPH HEU3BECTHBIX. DTOT
a1 Q12 Qg3
OTpEIeNIUTENb HAa3bIBAETCS ONPEACTUTENIEM CUCTEMBL:. A= |A21 Q22 Qg3
a3z; Qdzz dszz
CocTaBuM ompeaenuTeNn Kaxaoi HeuzBecTHo. Onpenenurens Ay

K03 PHUIINEHTOB CTOIOIOM U3 CBOOOIHBIX WICHOB. A=

NOJIy4acTCda U3 OINPEACIIUTEIIA 4 IIyTEM 3aMEHBI ITIEPBOI'0 CTOJ'[6IIa
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KOX(QQHUIHUEHTOB CTOIOIOM U3 CBOOOIHBIX YICHOB.

by ai; a3
Aj=|b; Ay ays).
b; as; asz

Onpenenutens A, moTydaeTcs u3 onpeaenutens & myTeM 3aMeHBI BTOPOTO
cT0J011a KO3 DUIIMEHTOB CTOIOIIOM M3 CBOOOIHBIX YICHOB.

A2=

Onpenenutens Az nonydaeTcs U3 onpeaenuTens A myTeM 3aMeHbl TPETHEro
cT0J1011a KO3 DHUIIMEHTOB CTOIOIOM M3 CBOOOIHBIX YICHOB.

a1
azi
asy

b,
b,
bs

Qa3
azs
ass

Ay iz by
Az= a1 az; b,
az, sy by
UtoOBI BEIYUCIUTH 3HAYCHUST HEHM3BECTHBIX, BOCIIONB3yeMcs (hopMyIaMu
A A Az
Kpamepa: x; =—; x, ==, x3 =—
p P 1 A’ 2 A’ 3 A

Hopsaok BbInoHEHHs PadOThI:

1. 3anuiuTe cucTeMy YpaBHEHHM.

2.3anuIInTe U BBIYUCIUTE OIPEASIUTEND CHCTEMBI.

3.BpIyuciuTe ONpeaeauTeNn Kaxa0i HEU3BECTHOM.

4 Haiinure 3HaYeHUS HEU3BECTHBIX, HCIONB3Ys hopmyisl Kpamepa.

Xon padorsi:
Paccmotpum npumep:
Pewnts cucremy ypaBHEHMIA:
Xy +2x, —3x3 =0;
2x, — X, +4x3 = 5;
3x; +x, —x3=5

1 2 -3
A=(2 -1 4 |
31 -1
1 2 -3
AA=1]2 -1 4|=10=%0
31 -1
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BriuuciuMm onpeaenuTeny Kaxaou NepeMeHHOM:

0 2 -3
A=|5 -1 4|=0-15+40-15+10-0=20
5 1 -1
1 0 -3
A,=f2 5 4|=-5-30+0+45-0-20=-10
3 5 -1
1 2 0
A;=2 -1 5/=-54+0+30—-0—-20—-5=0
A 3 1 A5 A
xl:—1:2:2;)(2:—Z:_—w:—l;x3:—3:i:0
10 A 10 10

A
Orteer: (2;-1;0).
®opma npeacTaBIeHUs Pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAs paboTa.

Kpurtepnu ouenku:
Kaxj0oe mpaBuIIbHO BBINOJIHEHHOE JieiicTBHE -1 Gaut

KauecTBeHHas OlleHKa HHAMBUYaJIbHBIX
TIpOTICHT pe3y THTATHBHOCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTIKCHHIA
(IpaBUNIBHBIX OTBETOB) .
6ast (0TMETKa) BepOabHBINA aHAJIOT
90 - 100 5 OTIMYHO
80 - 89 4 XOPOIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPUTEIHHO
Mmenee 70 2 HE yIOBICTBOPUTEIHHO

Tema 4.2.
Pemienue cucrem JuHeNHBIX ajJredfpanyecKux ypaBHeHHMil.

IIpakTHyeckas padora Ne 15

Penrenne cucrem nuHelHbIX ypaBHeHHil meTonom I'aycca.
Iesb padoThI: HAy4YUTHCA PELIATh CUCTEMBI JINHEWHBIX YPABHEHUI METOJIOM
MOCJIE/IOBATENILHOTO UCKITIOUEHHS IIepeMeHHBIX (MeTozioM ["aycca).
Beinosnus padory, Bel Oyaere:
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YMETB!

- pemaTh CUCTEMBI JBYX JIMHEWHBIX YPaBHEHHA C IByMs HCH3BECTHBIMH
MeronoM ["aycca;

pemaTh CHCTEMBI TPeX JTHHEHHBIX YPaBHEHHN C TpeMsI HEW3BECTHBHIMHU
MeronoM ["aycca;

MatepuaabHoe odecniedenne: VHauBuayanbHbIC 3a1aHUs, YUCOHUKY,
KOHCHEKTEI JIEKIUH.

3ananne:
Pemuts cucTemMbl TMHEHHBIX YpaBHEHUN:

3%, — 2%, —5%; + X, =3 X, + X, —3%X; +2X, =6
1 2% =3X, + X3 +5X, ==3 o |¥ —2X, -X,=—0

X, + 2%, —4x, =-3 X, + X3 +3X, =16

X — X, —4X; + 9%, =22 2%, —3X, +2%X, =6

Kparkue Teopernyeckue cBeIeHUsI:

Merton ["aycca siBisieTcst oTHUM U3 HanOoJIee YHUBEPCATBHBIX METOIOB
peIIeHHs CUCTEM JINHEHHBIX YpaBHEeHU. OH COCTOHT B TIOCIICIOBATEIFHOM
UCKJTFOUYCHUH HEH3BECTHBIX.

[Iponecc pemenus no merony ['aycca coctout u3 AByx 3tanoB. Ha nepsom
sTane (IpsIMOil X01T) cCUcTeMa MPUBOJMTCS K CTyIeHuaToMy Buay. Ha BTopom
sTane (0OpaTHBIN X01) UAET MOCIeA0BaTEIbHOE ONPeIeNICHNEe HEU3BECTHBIX U3
3TOH CTYNEHYaTO! CUCTEMBI.

Ha npaxTuxe ynoOHee paboTaTh HE C CHCTEMOH ypaBHEHHMH, a C paCIIUPEHHON
MaTpHILEH, BBITIOJHSISI BCE DJIEMEHTApHbIE IPeoOpa3oBaHus HAJl €€ CTPOKaAMH.
DeMeHTapHBIMU ITPeoOpPa30BaAHUIMHI MATPHUIIBI SBISIOTCS:

- IepecTaHOBKa CTPOK MECTAMU;

-YMHOXCHHE HEKOTOPOH CTPOKHM Ha JI000€, He paBHOE HYITIO YHCIIO;
-pubaBJICHUE K SJIEMEHTaM OJHOU CTPOKH COOTBETCTBYIOIINX 3JICMEHTOB
JPYTOH CTPOKH, YMHOKEHHBIX Ha OIHO H TO K€ YHCIIO

IMopsok BBINOIHEHHS PA0OTHI:

1. 3anumuTe cucTeMy JMHEHHBIX ypaBHEHHH.
2. CocraBbTe pacCHIMPEHHYIO MaTPHILy.
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3. BemmonHnTe 31€MEHTapHBIE MPEOOpPa3OBaHMS CTPOK MAaTpPHIH,
HCKJTIOYasi TIOCIIEI0BATENBHO IEPEMEHHbIE. B pe3ynbTaTe HODKHA MOy IUTHCS
CTyNEHYaTasi MaTPHUIIA.

4. Tlo cTymeH4YaToi MaTPHUIIE COCTABBTE CUCTEMY.

5. IlocnenoBaTenbHO HAMIUTE 3HAYCHUS BCEX HEM3BECTHBIX.

6. 3anummre OTBET.

Xon padoTsl:
Paccmotpum mpumep:
Pemuts cucreMy ypaBHEHUN:
X1 + 2x, — 3x3 = 0;
{le — X, +4x3 =5;
3x; +x,—x3=5

CocTraBuM pacIIMPEHHYIO MaTPUILy U3 KOA(G(PHUIUECHTOB NPU HEM3BECTHBIX U
CBOOOJTHBIX WICHOB:

1 2 =30
(A|B) = (2 -1 4 5)
3 1 -1I5

BBImosiHUM 3reMeHTapHbIe TpeoOpa30BaHus Hajl CTPOKAMH MaTpPHULbL:

1 2 =30 1 2 =3]0 1 2 -=3|0
(2 -1 45) ~<0 -5 105) ~<O 1 —2—1>~
3 1 -1I5 0 -5 8I5 0 -5 815
1 2 =30
~<0 1 —2—1)
0 0 =210

[omydeHHO# MaTpHIle COOTBETCTBYET CUCTEMA YPaBHEHHUI:

Xy — 2x3 =-1 ;
_ZX3 =0
Haunnas CHU3Y BBEPX, HAXOJAUM 3HAYCHUA HECU3BCCTHDIX:

{x1+2x2—3x3=0

X1+ 2x, —3x3=0 (x;+2x,—3x3=0 (x;,+2-(-1)=0
{ Xy — 2x3 = —1 { x, =—1 ;[ X, =—1 ;
x3=0 x3=0 x3=0
X, =2
{x2=—1.
x3=0

Orser: (2;-1;0).
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®opma npeacTaBieHUs pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAsA paboTa.

Kpurepuu ouenku:
Kaxxgoe npaBriIbHO BBHITIOTTHEHHOE AeHcTBHE -1 Gamn

KauecTBeHHas OL[CHKA HHAMBUIYaTbHBIX
TIDOICHT PesyIETATHEHOCTH 00pa30BaTENbHBIX JOCTHKCHUM
(IpaBMIIEHBIX OTBETOB) N

Oayt (oTMeTKa) BepOaNbHBINA aHAJIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIIHHO

Menee 70 2 HE yJOBJIETBOPHUTEIBHO

Tema 4.2.
Penrenne cucrem JIMHEHHBIX aIredpanvdecKuxX ypaBHeHHIA.

IIpakTnueckast padora Ne 16

Penrenne cucrem JUHEHHBIX YPABHEHHI € MOMOIIBIO 0OpATHOM
MAaTpPHUIBL.

Ieas pa6oTsl: HayunThses peraTe CHCTEMBI JIMHEHHBIX YPaBHEHHI MATPHIHBIM

CIIoco0oM.

Bobimosanus pagorty, Bel Oynere:

YMETB!

-HaXOJIUTh OOPATHYIO MaTPHILY;

- pemIaTh CUCTEMY JIMHEHHBIX YPaBHSHNI MATPUIHBIM CIIOCOOOM.
MaTtepuanbHoe o0ecnieuenne: VHIuBUAyaIbHbIC 3a1aHUs, YICOHUKH,
KOHCIIEKTHI JIEKIHH.

3anaHue:
Pemmts cucteMy IMHEMHBIX ypaBHEHUI:

2x1 - 3x2 + 4X3 = 11
2){ x4 +2x,—3x3=9

1) {le - 3x2 = _7
—3x; —4x, + x3 = =25

6x1 + 2x2 =12’

Kparkne Teopernueckne cBeIeHHs:
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IlycTb 3a1aHa cucTemMa JTMHENHBIX YPaBHEHUMN:
allxl + alzxz + -+ alnxn = bl;
a21x1 + a22x2 + -+ aann = bz

Ap1X1 + QaXy + o+ QX = by,

CocraBuMm mMaTpuyHOe ypaBHeHue: AX = B, rae

a1 Qi Qip X1 by

A=[0 QA Qn |; X=|X2|;B=|b,

Ama Am2 Amn Xn bn
X=A"1-B

YToOBI BEIYUCIUTE OOPATHYIO MATPUILY, HY>KHO:
a) BBIYMCIIUTD OlpeAenTenb MaTpulsl A (AA # 0);
0) HaliTh anreOpandecKue TOTONMHEHHS TS KaXKIOTO DIIEMEHTA
MaTpHLbI A;
B) TPAHCIIOHUPOBATh MATPHUILY U3 aNTreOpandecKuX AOMOTHCHUH;
Ai; Ay A
r) HaiiTu o6paTHyIo MaTpuiy: A™1 = i A, Ay Ay
i Az Apn
UroObI HAIITH HEM3BECTHYIO MATPHUILY X, HY’)KHO YMHOXHUTE 00paTHYIO
matpuiy A~ ma matpuny B, cocTosmnyio U3 cBOGOIHBIX YIEHOB.

Hopsaok BbInoHEHHs PadOThI:

1. 3anuuuTe cucTeMy JMHEHHBIX YpaBHEHHH.
2. CocTaBbTe MaTPUYHOE YpaBHEHHE.

3. Beruucnute o0paTHYIO MaTpHILy.

4. HaiinnuTe 3HaYeHNS] HEM3BECTHBIX.

5. 3anummre OTBET.

Xoa padoTsI:
Pemnts cuctemy JTUHEHHBIX YpaBHEHUM:

1) {le —3x, = -7
6x1 + 2x, = 12°
Haiinem

A= |§ _35| = —10 — 9 = —19 # 0 =o00parHas MaTpuIa ecThb.
-1 __ _i _5 _3

A7 = 19 (—3 2 )

PemnM ypaBHeHue:
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reacs £ (3 05001
_%(_0 ) - (o)'
Otgert: (2; 0).

x1+2x2—3X3=9

le - 3x2 + 4X3 = 11
2 {
—3X1 - 4x2 + X3 = _25

Haiinem
2 3 1 o ~ ~

A= 32 2= 2|2 52| —3|g 52| + |g 4 =-104.
Brrancioum anre6paI/IlIeCKI/Ie JOIIOJTHEHUA

Ay = |:i _52 = —12; Ay = — |_31 é = —16;

A5 = |—32 —12 =4

A12:_|g _52 = —-31; Ay = é é|=2;

Asz—_|§ _12|_7;

A = 2 :i =13; Ay = —|é _31| =267 Ass = |§ _32| =13,

CocTaBuM 00paTHYIO MaTpHILY:
L -12 -16 -4
Al=——[-31 2 7 |
104
13 26 —13
Pemum maTpu4HOE ypaBHEHHUE:!

L -12 -16 -4 10
X=A‘1C=—m<—31 2 7 )(—4>=
13 26 —13/\-14
L —120 + 64 + 56 ) 0 0
—m< —-310-8-98 =_E<_416 =<4).
130 — 104 + 182 208 —2
Orser: (0;4;-2).
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CrnemaeM poOBEpKY:
0+12-2=10
0—8+4=—4 .(sepHO)

0—-4-10=-14

®opma npeacTaBieHUs pe3yJibTaTa: BBIIOJHEHHAsA padboTa.

Kpurepnn onenku:
Kaxxj0e mpaBuIIbHO BBINOJHEHHOE JeHcTBHE -1 6aut

KavecTBeHHas OlleHKa HHIUBUYaTbHBIX
TIDOICHT PesyIHTATHEHOCTH 00pa3oBaTEIbHBIX JOCTHKEHUM
(IpaBHIIEHBIX OTBETOB) N

Oayt (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHATIOT

90 - 100 5 OTIMYHO

80 - 89 4 XOPOIIIO
70-79 3 YIOBJICTBOPHTEIHHO

Meree 70 2 HE yJOBJIETBOPUTEIHHO
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